
Цими вихідними в урочищі Бичова на Монастирищині відбувся фестиваль лемківської культури «Дзвони Лемківщини». 
2019-й мав бути ювілейним (двадцятим) для фестивалю, адже минулого року вирувала XIX лемківська ватра. Але на-
казом міністра культури України Євгена Нищука від 20 листопада 2018 року фестиваль отримав статус Міжнародного. 
Тому 2-4 серпня розпочинав відлік І Міжнародний фестиваль лемківської культури «Дзвони Лемківщини».

Фестивалимо

Нич не сходит без насіння  
і не родит без коріння!

«Цьогорічний фестиваль особливий, — за-
певнив голова Всеукраїнського товариства 
«Лемківщина» Олександр Венгринович.  — 
Адже відзначають 75-річницю депортації етніч-
них українців з Лемківщини. До нас прибули 
представники семи країн, у яких проживають 
лемки, — Америки, Канади, Польщі, Словаччи-
ни, Хорватії, Сербії, України. Звісно, найбільше 
лемків в Україні — близько 200 тисяч, в інших 
країнах — десятки тисяч. Запаливши традиційну 
ватру, ми сподіваємося зберігати і поширювати 
нашу культуру. Ватра означає для нас надію 
на майбутнє. І таким велелюдним зібранням ми 
хочемо показати нашу єдність».

Розпочався фестиваль з урочистої ходи його 
учасників центральною вулицею міста Монасти-
риська. Дорогою зупинялися, щоб покласти кві-
ти до підніжжя пам’ятника Тарасу Григоровичу 
Шевченку та Пам’ятного знаку депортації. Також 
відбулася театралізована сповідь, присвячена 
депортованому лемкові, який загинув від голо-
ду у донецькому степу. Завершилася урочиста 
хода молебнем біля каплички.

Головні дійства фестивалю відбувалися у му-
зеї під відкритим небом — «Лемківське село», 
основну частину експозиції якого становлять 
дерев’яні будинки, обладнані за старовинним 
зразком. Гості фестивалю мали змогу оглянути 
декілька фотовиставок просто неба — збірку іс-
торичних портретів із сімейних архівів. 

На головній сцені виступали народні колек-
тиви та виконавці, яких, за словами організато-
рів, було близько тисячі.

Продовження на стор. 6.
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Під час пленарного засідання розглянули 
важливі питання життєдіяльності району.

Перебіг виконання програми 
соціально-економічного і культурного 
розвитку району у І півріччі 2019 року 
висвітлив в. о. голови Тернопільської 
райдержадміністрації Андрій Колісник. 
Доповідач охарактеризував стан справ у 
промисловості, сільському господарстві, 
торгівлі та сфері надання послуг, малому 
бізнесі, зовнішньоекономічній та інвести-
ційній діяльності, транспорті, енергетиці 
та енергозбереженні, будівництві, ринку 
праці, соціальній сфері (освіта, культура, 
охорона здоров’я). «Завдяки доволі ста-
більній роботі підприємств різних галузей 
економіки район має високі соціально-
економічні показники розвитку, — сказав 
Андрій Колісник, — програма соціально-
економічного розвитку з реалізації про-
мислової продукції виконана на 125%. 
Нині у районі в розпалі жнива. Уже зібрали 
озимі ячмінь та ріпак, горох, продовжують 
збирати озиму пшеницю. Незважаючи на 
примхи цьогорічної погоди, урожайність 

зернових — висока». Одне з найболючіших 
питань — дороги. Андрій Колісник озвучив 
перелік об’єктів, що потребують середньо-
го поточного ремонту у 2019 році на суму 
15 мільйонів гривень: Об’їзна м.Тернополя 
— Великий Глибочок — Осташівці; Тов-
столуг — Соборне; Ігровиця — Дубівці — 
Смиківці; держдорога М-09 — Забойки — 
Драганівка; Велика Березовиця — Буцнів 
(Хатки — Мишковичі); Серединки — Буц-
нів; автодороги місцевого значення в меж-
ах Великогаївської ОТГ.

 Начальник управління фінансів РДА 
Ольга Казимирів звітувала про виконан-
ня районного бюджету за перше півріч-
чя 2019 року, інформувала про внесення 
змін до районного бюджету на 2019 рік й 
міжбюджетні трансферти між сільськи-
ми радами та Тернопільським районним 
бюджетом. Згідно з інформацією, до зведе-
ного бюджету Тернопільського району за 
перше півріччя 2019 року надійшло 59228 
тис. грн власних доходів (план виконано 
на 117,4%). До районного бюджету надій-
шло власних доходів 32373,8 тис. грн, що на 
31,4% більше планових обсягів загального 
фонду. До загального фонду районного бю-
джету за звітний період надійшло офіцій-
них трансфертів на суму 186421,2 тис. грн, 
що становить 96,4% до загальної суми над-
ходжень у районний бюджет.

Депутати одноголосно підтримали про-
ект про зміну в складі засновників і пере-
дачу комунального майна навчальних за-
кладів зі спільної власності територіальних 
громад сіл та селищ Тернопільського райо-
ну в комунальну власність Білецької сіль-
ської ради ОТГ.

На сесії дано згоду на відкриття 3-ї гру-
пи в Почапинському закладі дошкільної 
освіти – дитячому садочку «Журавлик» 
Тернопільської районної ради. 

Депутати районної ради підтримали 
проект щодо реорганізації (шляхом пере-
творення) комунального закладу ЗОШ І 
ст. – садка села Кип’ячка Тернопільської 
районної ради в комунальний заклад до-
шкільної освіти – дитячий садок.

На сесії внесено зміни до програм: роз-
витку та модернізації первинної ланки 
медико-санітарної допомоги населенню 
Тернопільського району на засадах за-
гальної практики — сімейної медицини на 
2019-2021 роки; підвищення якості органі-
зації забезпечення реалізації державної со-
ціальної політики управлінням соціального 
захисту населення Тернопільської РДА на 
2017-2020 роки; проведення заходів із за-
побігання виникнення африканської чуми 
свиней у Тернопільському районі на 2018-
2020 роки. 

Депутати підтримали проект про зміну 
меж села Мишковичі відповідно до розро-
бленого проекту землеустрою, додатково 
включивши земельні ділянки загальною 
площею 1238,8789 га.

На сесії затверджено розпорядження го-
лови районної ради та голови РДА.

Депутат Богдан Ящик озвучив депу-
татський запит щодо надання інформації 
Тернопільською обласною державною ад-
міністрацією про використання коштів та 
обсяг виконаних робіт з будівництва лікар-
ських амбулаторій у селах Ангелівка, Миш-
ковичі і Почапинці.

Голова Тернопільської РДА (2015-2019 
роки) Олександр Похилий подякував 
голові районної ради Андрієві Галайку, 
депутатам районної ради, сільським та 
селищним головам, усім громадянам ра-
йону за співпрацю, завдяки якій вдалося 
реалізувати низку соціально-економічних 
проектів на території Тернопільського ра-
йону.

Депутат Тернопільської обласної ради 
Володимир Лісовський наголосив на 
важливості придбання медичної апара-
тури згідно з вимогами новітньої техно-
логії для лікування пацієнтів у закладах 
Тернопільського району. Депутат подяку-
вав, зокрема, очільникам Великогаївської 
та Байковецької ОТГ за те, що вони заку-
пили таку апаратуру, що допомогло значно 
поліпшити рівень діагностики та лікування 
пацієнтів.

Детально про матеріали сесії — на офі-
ційному сайті Тернопільської районної 
ради www.trrada.te.ua

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело». 

      

Офіційне

Сесія районної ради
2 серпня відбулася 29 сесія Тернопільської районної ради, яку провів голова Андрій Галайко. 
У засіданні взяв участь депутат Тернопільської обласної ради Володимир Лісовський. 

Перелік об'єктів конкурсу:

Умови конкурсу
Конкурс на перевезення пасажирів на 

автобусному маршруті загального корис-
тування проводять відповідно до Закону 
України «Про автомобільний транспорт» 
та Порядку проведення конкурсу з переве-
зення пасажирів на автобусному маршруті 
загального користування, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 
3 грудня 2008р. №1081 (зі змінами), Правил 
надання послуг пасажирського автомо-
більного транспорту, затверджених По-
становою Кабінету Міністрів України від 
18.02.1997 №176 (зі змінами).

Відповідно до ст. 45 Закону України «Про 
автомобільний транспорт», у конкурсі на 
визначення автомобільного перевізника на 
автобусному маршруті загального корис-

тування можуть брати участь автомобільні 
перевізники, які мають ліцензію на той вид 
послуг, що виносять на конкурс, на закон-
них підставах використовують у достатній 
кількості сертифіковані автобуси відпо-
відного класу, відповідають вимогам, ви-
кладеним у статті 34 Закону України «Про 
автомобільний транспорт». Згідно з під-
пунктом 4 п.12 Порядку проведення кон-
курсу з перевезення пасажирів на автобус-
ному маршруті загального користування, 
затвердженого Постановою Кабінету Міні-
стрів України від 3 грудня 2008 р. №1081 (зі 
змінами), достатня кількість транспортних 
засобів визначається як кількість автобу-
сів, необхідних для виконання перевезень, 
та кількість резервних транспортних за-
собів, яка становить 10 відсотків від необ-

хідної кількості автобусів для виконання 
перевезень.

Для забезпечення належної якості та без-
пеки перевезень пасажирів на внутрішньо-
районних автобусних маршрутах, згідно з 
Порядком визначення класу комфортності 
автобусів, сфери їхнього використання за 
видами сполучень та режимів руху, затвер-
дженого наказом Мінтрансзв'язку України 
від 12 квітня 2007 р. №285, на маршрутах 
протяжністю до 150 км допускається ви-
користання автобусів категорій М2 (повна 
маса до 5 т) та М3 (повна маса більше 5 т). 
Клас автобусів: на приміських маршрутах 
І, ІІ, ІІІ. Автобуси, які надають для участі в 
конкурсі, мають пройти технічний огляд, 
що підтверджується протоколом перевірки 
технічного стану транспортного засобу.

Для участі в конкурсі на примісь-
ких автобусних маршрутах перевізники 
зобов’язані подати на кожен об’єкт конкур-
су в якості конкурсної пропозиції щонай-
менше один транспортний засіб, пристосо-
ваний для перевезення осіб з інвалідністю 
та інших маломобільних груп населення, 
а у разі відсутності такого — інформацію 
про відсутність та інвестиційний проект-
зобов’язання; забезпечувати роботу на 
об’єкті конкурсу, який включає приміські 
автобусні маршрути загального користу-
вання, транспортними засобами, пристосо-
ваними для перевезення осіб з інвалідністю 
та інших маломобільних груп населення, в 
кількості до 35 відсотків від загальної кіль-
кості автобусів до 31 грудня 2019 р. та до 50 
відсотків - з 1 січня 2020 року; здійснюва-
ти пільгові перевезення пасажирів згідно з 
чинним законодавством.

Перевезення громадян пільгових кате-
горій згідно з чинним законодавством.

Дотримання трудового законодавства 
України, забезпечення належних умов пра-
ці. 

Документи для участі у конкурсі при-
ймають у закритому конверті з позначкою 
№1 та конверті з позначкою №2, який міс-

тить документи з інформацією про те, на 
який об’єкт конкурсу надає документи 
перевізник-претендент.

Документи на конкурс приймають до 
23 серпня 2019 року включно з 9 год. до 17 
год. за адресою: м. Тернопіль, вул. Галицька, 
38, філія «Тернопільський ДОНКК» Укра-
їнського державного підприємства по об-
слуговуванню іноземних та вітчизняних 
автотранспортних засобів «Укрінтерав-
тосервіс».

Увага! З питань щодо номерів рейсів 
та розкладів руху автобусів на маршруті, 
бланків документів для участі в конкурсі, а 
також за довідками звертайтесь телефона-
ми: 52-15-79, 52-45-90, за адресою: м. Тер-
нопіль, вул. Галицька, 38, щоденно в робочі 
дні з 9 год.  до 17 год., філія «Тернопіль-
ський ДОНКК» Українського державного 
підприємства по обслуговуванню інозем-
них та вітчизняних автотранспортних за-
собів «Укрінтеравтосервіс» (Робочий ор-
ган конкурсного комітету), та 43-58-74, за 
адресою: м. Тернопіль, майдан Перемоги, 
1, щоденно в робочі дні з 8 год. до 17 год. 
15 хв., відділ розвитку інфраструктури та 
з питань цивільного захисту Тернопіль-
ської районної державної адміністрації.

Конкурс відбудеться 12 вересня 2019 
року о 10 год. в приміщенні Тернопільської 
районної державної адміністрації, каб. 310.

Плата за один внутрішньорайонний 
приміський автобусний маршрут, який 
виставляється на конкурс, становить 2200 
грн.

Реквізити для перерахування коштів: 
філія «Тернопільський ДОНКК» УДП 
«Укрінтеравтосервіс», код 38758169 в 
ТВБВ АТ «Ощадбанк», МФО 338545, р/р 
26003300625017.

Конкурсний комітет з перевезення 
пасажирів на автобусних маршрутах 

загального користування, що не виходять за 
межі Тернопільського району. 

До уваги власників автотранспорту
Тернопільська районна державна адміністрація (Організатор перевезень) оголошує конкурс на право здійснювати перевезення пасажирів 
на внутрішньорайонних автобусних маршрутах загального користування в звичайному режимі руху.

№ 
п/п

№№ 
рейсів 
номер 
м-ту

Назва маршруту
Про-
тяж. 
м-ту 
(км)

Час відправл. з 
пунктів к-сть 

обор. 
рейс.

мін. 
к-сть 
авт.

Періодич-
ність ви-
конанняпочат. кінцев.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1. 15-20/2 Тернопіль –  
Велика Лука 14,0 6-40 21-35 8 2 щоденно

2. 15-23/1 Буцнів (Середин-
ки) – Тернопіль 12,5 6-15 20-20 10 2 щоденно

3. 15-23/2 Буцнів (Середин-
ки) – Тернопіль 12,5 6-45 20,40 10 2 щоденно

4. 15-23/3 Буцнів (Середин-
ки) – Тернопіль 12,5 7-00 21-15 10 2 щоденно

5. 15-24/2 Тернопіль –  
Петриків 6,9 7-15 20-17 11 2 щоденно

6. 15-25/1 Тернопіль –  
Підгородне 8 6-40 20-35 11 2 щоденно

7. 15-37
Тернопіль – 

Дубівці через 
Ігровицю

28 5-30 18-15 4 2 щоденно

8. 15-38 Тернопіль -  
Смиківці 10 7-00 20-00 10 2 щоденно
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Орати якісно і швидко вчилися 
трактористи компанії «Контінентал»

Спецпредставник Держдепу США з питань України Курт Волкер 
допускає можливість залучення президента Дональда Трампа 
до врегулювання ситуації на сході України. 
Він також зауважив, що після нещодавніх українських виборів від Ро-
сії надходять різні сигнали. «Москва запропонувала видачу паспор-
тів українським громадянам, що є абсолютно провокативним кро-
ком, який суперечить нашій меті переговорів у Мінську. Водночас 
якщо говорити про припинення вогню, то тут є певне покращення. 
Крім того, Росія відвела свої сили поблизу Станиці Луганської. Також 
відновлено дискусію про можливість обміну полоненими. Отже, ма-
ємо деякі позитивні й деякі негативні речі», — зауважив Волкер.

Росія під час зустрічі у «нормандському форматі» вимагатиме 
від керівництва України прямих переговорів з ватажками так 
званих ЛНР/ДНР. Таку думку висловив під час круглого столу «Клю-
чові військові виклики для України та можливості реагування дер-
жави» помічник керівника Офісу Президента України Іван Апаршин. 
«Чи можемо ми на це погодитись? Я думаю, що ні, — сказав він. — 
Друга позиція — Російська Федерація буде намагатися переконати 
нас, що Крим потрібно забути, а стосовно наших територій, які сьо-
годні є окупованими, вони можуть вести якісь розмови. Але знову 
ж таки — це буде автономія. Чи потрібна автономія? Мені ні. І я не 
знаю, як на сьогодні вирішити цю проблему, вона зайшла у глибокий 
кут», — заявив Апаршин.  

На даний момент значна частина жителів Донецької і Луган-
ської областей, які отримали російські паспорти, ідентифікова-
на. Про це заявив головний військовий прокурор Анатолій Матіос. 
Документи Російської Федерації вже отримали понад 13 тисяч осіб, 
наголосив він. «У нас є повна картина, ми встановлюємо всіх, хто 
отримав таке громадянство». 
Головний військовий прокурор додав, що слідчі діють в законний 
спосіб, а деякі люди, які звернулися за отриманням паспорта РФ, 
вже допитані під час перетину ними КПВВ на Донбасі.

Голова правління НАК «Нафтогаз України» Андрій Коболєв не 
виключає, що Україна купуватиме російський газ, але за умо-
ви адекватної ціни. Можливість придбати газ на Заході принесла 
України величезні заощадження, зауважив Коболєв. Це заощадило, 
за його словами, «мільярди доларів за останні роки». Що ж до «Газп-
рому», то він через свою «неадекватну та політично мотивовану 
стратегію ціноутворення» програв український ринок європейській 
конкуренції. «Важливою частиною нашої стратегії, — заявив він, — є 
збільшення власного видобутку газу. Але це відбуватиметься в разі, 
якщо собівартість залишатиметься нижчою від ціни на імпортний 
газ». Також Коболєв припускає за можливе повністю відмовитися 
від імпорту, перш за все через те, що українці значно скоротять спо-
живання.

За прогули та кнопкодавство народних депутатів ІX скликан-
ня будуть позбавляти мандата або карати штрафами на суму 
до 80 тис. грн. Про це сказав глава партії «Слуга народу» Дмитро 
Разумков. За його словами, покарання передбачать для народних 
депутатів і за прогули.
«Наша пропозиція наступна: якщо народний депутат протягом чер-
гової сесії не був на 30% пленарних засідань і не брав участі в  ро-
боті комітетів, напевно, він зайнята людина і нехай йде займатися 
чимось іншим. Позбавлення мандата, думаю, було б справедливим», 
— пояснив Разумков. 

Станом на 5 серпня за програмою «Фінансова підтримка роз-
витку фермерських господарств» 1789 фермерським господар-
ствам за період грудень 2018 року — травень 2019 року виплачено 
державних коштів на суму 68,4 млн грн. Відповідну компенсацію 
сплачено за такими напрямами:
здешевлення кредитів (грудень 2018 року – квітень 2019 року) 
— 22,2 млн грн (909 отримувачів); часткова компенсація витрат, 
пов’язаних із наданими с/г дорадчими послугами — 142 тис. грн (16 
отримувачів); часткова компенсація вартості техніки та обладнання, 
15% – 46,1 млн грн (864 отримувачі).
Також за травень 2019 року планується виплата коштів на суму 12,9 
млн грн на основі реєстрів, отриманих від уповноважених банків та 
Укрдержфонду.

Препарати для пацієнтів з онкозахворюваннями, закуплені за 
кошти держбюджету, невдовзі будуть розподілені в регіони. 
Перші ліки, закуплені через міжнародну організацію Crown Agents, 
вже поставили в Україну. Це рекордно оперативні поставки, яких 
МОЗ України вдалося досягти завдяки ефективним процедурам 
державних закупівель через міжнародні організації.
Зокрема, вже поставлені такі препарати, як хлорамбуцил, кальцію 
фолінат, інтерферон альфа-2b. Препарат інтерферон, який має іму-
номодулюючу, антивірусну та протипухлинну біологічну активність, 
уже прибув майже в повному обсязі. 
Це дасть змогу найближчим часом забезпечити майже всю заявлену 
потребу інтерферону. Крім того, найближчим часом в Україну при-
будуть іще 7 найменувань препаратів для лікування дорослих із он-
козахворюваннями. Усі ліки відповідають міжнародним стандартам 
якості. У Державному бюджеті на 2019 рік на закупівлі ліків передба-
чено 6,6 млрд грн, з них на напрям дорослої онкології — понад 1,3 
млрд грн. Загалом сьогодні 90% препаратів за напрямом дорослої 
онкології купують дешевше, аніж у 2014 році.

Національний банк України із 6 серпня 2019 року вводить в обіг 
пам'ятну монету зі срібла, присвячену 1000 років від початку 
правління київського князя Ярослава Мудрого. Роздрібна ціна 
монети 2121 грн. На аверсі монети розміщено: угорі малий Держав-
ний Герб України (ліворуч), під яким напис «Україна»; номінал – 20/
гривень (праворуч); на тлі абрису бань Софійського собору зобра-
жено макет реконструкції собору ХІ ст., під яким стилізований сувій 
«Руської правди», по обидва боки від сувою: позолочені вірчий знак 
князя Ярослава Мудрого (ліворуч) та печатка (праворуч); рік карбу-
вання монети 2019 (унизу ліворуч). На реверсі монети зображено 
стилізований фрагмент літописної мініатюри та написи: «Ярослав 
Мудрий на престолі» (угорі), «1019» (унизу).

Новини | Коротко про актуальне

Загалом навчання провели у 
кілька етапів. Спочатку з учас-
никами ділились теоретичними 
знаннями, після того на базах 
відпрацьовували практичне на-
лаштування агрегатів і показали 
командам, як підготувати техніку 
перед виїздом на лан. Завершаль-
ною частиною стало калібрування 
плугів у полі та змагання з оран-
ки. Захід тривав протягом трьох 
днів на трьох кластерах компа-
нії – «Самбір» (Львівська обл.), 
«Кам’янка-Бузька» (Львівська 
обл.) та «Тернопіль» (Тернопіль-
ська обл.). Для навчання вико-
ристовували плуги й трактори, 
передбачені для робіт у виробни-
чому сезоні 2019-2020 рр.

Всього понад три десятки учас-
ників долучились до цієї події. 
Спеціалісти зізнаються, здобу-
тий досвід – надзвичайно цінний. 
Адже завдяки вмілому налашту-
ванню техніки можна макси-
мально використати можливості 
агрегату. Це дасть можливість ви-
конувати якісну оранку, що нада-
лі вплине на ефективність інших 
виробничих операцій, наприклад 
культивації або обприскування. 
До того ж якісне виконання оран-
ки попереджує перевитрати па-
лива, адже ґрунт буде підготовле-
ний, дасть можливість зменшити 
опір під час проходження наступ-
ної техніки. 

Навчання організували у рам-
ках підвищення кваліфікації пра-
цівників, адже в людський ресурс 
у компанії «Контінентал» інвес-
тують першочергово. Виробничі 
навчання відбуваються регуляр-
но, проте тренери такого рівня ді-
ляться досвідом із працівниками 
вперше. 

«Компанія «Контінентал» 
прагне впроваджувати у роботу 
лише кращі європейські стандар-

ти. Адже так ми зможемо досягти 
високих виробничих показників. 
До того ж, маємо можливість пе-
рейняти досвід у тренерів із сві-
товим ім’ям та вдосконалювати 
теоретичні і практичні вміння 
наших спеціалістів», – зазначив  
начальник відділу підвищення 
стандартів виробництва компанії 
«Контінентал» Есбен Ніелсен.

Тренер Йєнс Іверсен родом 
із Данії. Два роки тому заснував 
власну компанію, яка консультує 
фермерів щодо налаштування 
техніки. Знань та умінь чимало, 
адже Йєнс ще двадцять років тому 
здобув титул світового чемпіона з 
оранки. Зізнається, що в Україні 
перебуває вперше, але професій-
ністю спеціалістів «Контіненталу» 
приємно вражений. 

«Подібні навчання ми прово-
дили у Швеції, Норвегії, Литві. В 
Україні – вперше, проте мені дуже 
приємно працювати із командами, 
адже спеціалісти володіють нави-
чками на доволі хорошому рівні. 
Після цих навчань вони зможуть 

самостійно налаштовувати агре-
гати відповідно до умов та мак-
симально ефективно виконувати 
роботу».

Цікавий досвід отримали учас-
ники наприкінці навчання. Адже 
останнім етапом стало змагання 

з оранки. За кордоном  такі чем-
піонати мають майже півстоліт-
ню історію та є популярними між 
фермерами. Вони піднімають рей-
тинг професій і сприяють обміну 
досвідом. 

Мірялись знаннями та здо-
бутими навичками команди 
«Контіненталу» із різних блоків. 
Оцінювали результати за декіль-
кома параметрами, серед яких: 
швидкість та якість траєкторії 
розвороту, правильність занурен-
ня плуга, рівність проходів та по-
верхні після проходження агрега-
тів. Учасники змагання отримали 
сертифікати, а переможці – власні 
трактори, поки що мініатюрні.

Міжнародним стандартам цього виду обробітку землі навчали спеціалістів агрохолдин-
гу володар світового Кубка з оранки Йєнс Іверсен та його помічник Андреас Торзаґер. 
Вдосконаленню майстерності орачів присвятили триденний захід, що відбувся на полях 
«Контіненталу» на Львівщині та Тернопільщині.

В Україні ранні зернові зібрали із 94% площ 
Українські аграрії станом на 7 серпня зібрали ранніх зернових і зернобобових культур 
з площі 9,4 млн га, або 94% від прогнозу. Про це повідомляє пресслужба Міністерства 
аграрної політики та продовольства.
«Загалом намолочено 35,6 млн 

тонн зерна за врожайності 38,5 ц/
га», — йдеться у повідомленні.

Зокрема, зібрано 26,6 млн тонн 
пшениці з площі 6,4 млн га (95% 
до прогнозу за врожайності 41,2 
ц/га); 8,4 млн тонн ячменю з пло-
щі 2,5 млн га (95% до прогнозу за 
врожайності 34,0 ц/га); 586 тис. 
тонн гороху з площі 257 тис. га. 
(99% до прогнозу за врожайнос-

ті 22,8 ц/га); 262 тис. тонн жита з 
площі 96 тис. га (82% до прогнозу 
за врожайності 27,3 ц/га); 242 тис. 
тонн вівса з площі 97 тис. га (53% 
до прогнозу за врожайності 24,9 
ц/га).

Також зібрано 3,1 млн тонн 
озимого ріпаку на площі 1,2 млн 
га (99% до прогнозу при врожай-
ності 24,6 ц/га).

Нові вимоги до меду 
З 6 лютого 2020 року набудуть чинності нові вимоги до меду, що були затверджені нака-
зом Міністерства аграрної політики та продовольства України й офіційно опубліковані 
6 серпня 2019 року.
Про це повідомляє пресслужба 

Мінагрополітики. Зазначається, 
що документ встановлює вимоги 
щодо термінології, маркування, 
етикетування меду, що дасть змо-
гу забезпечити безперешкодне 
функціонування ринку та запо-
бігати підприємницькій практиці, 
що вводить споживача в оману.

До 1 січня 2023 року передба-
чено добровільне застосування 
затверджених вимог, що дасть 
можливість операторам ринку 
підготуватися. 

Відтак, до продукту, що марку-
ється словом «мед», придатного 
для споживання людиною чи як 
інгредієнта у харчових продуктах 
заборонено додавати інші харчові 

інгредієнти, харчові добавки або 
будь-які інші добавки.

Також окремо прописані ви-
моги до меду для кондитерських 
виробів.

Маркування має містити ін-
формацію про країну походжен-
ня, в якій він зібраний.

В Україні близько 90% пасік 
перебуває у приватній власності. 
У 2019 році уряд додав напрямок 
бджолярства до переліку діяль-
ності сільськогосподарських коо-
перативів, яким відшкодовується 
70% вартості закупленого облад-
нання.

Наразі наша держава входить 
до п’ятірки найбільших експорте-
рів меду у світі. 
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Що змінить реформа 
«вторинки» для пацієнтів?
Як і передбачалося, потрапити 

на прийом до профільного лікаря 
безкоштовно пацієнт зможе лише 
після того, як отримає відповідне 
направлення від сімейного лікаря, 
з яким підписав декларацію. Па-
цієнт не буде прив’язаний до кон-
кретного медичного закладу, він 
зможе обрати «вузького» спеціаліс-
та в будь-якому медичному закладі 
— державному, комунальному чи 
приватному,  незалежно від місця 
проживання. Головне, аби заклад 
мав договір з НСЗУ, про що він буде 
інформувати пацієнтів наліпками 
при вході, на власному сайті тощо. 
Важливо, що пацієнти зможуть 
звертатися безкоштовно за направ-
ленням для обстежень чи операцій 
навіть у спеціалізовані Інститути 
НАМН, як от у Інститут кардіології 
ім. Стражеско чи Інститут травмато-
логії та ортопедії. А отже, і тут, як на 
«первинці», працюватиме здорова 
конкуренція, що має позначитися 
на якості обслуговування (і на зарп-
латі лікарів, до яких звертатиметься 
більша кількість пацієнтів).

Якщо ж пацієнт сам вирішить 
звернутися до вузького спеціаліс-
та або зробити певне обстеження, 
то повинен буде оплатити цю по-

слугу за тарифом, встановленим 
медичним закладом. Щоправда, 
якою буде вартість таких самостій-
них звернень,  у МОЗі не озвучува-
тимуть, поки тарифи не затвердять 
офіційно (хоча це мали вже зробити 
до липня цього року в межах під-
готовки до програми «Безкоштовна 
діагностика», — ред.). Суть таких 
змін у тому, щоб люди якомога 
менше займалися самолікуван-
ням, самостійним встановленням 
діагнозів і більше довіряли сімей-
ним лікарям. Адже у деяких захво-
рювань симптоми можуть бути схо-
жими, і лише фахівець знає, на які 
нюанси треба звернути увагу.

На які трансформації 
чекають лікарні?
Із 2020 року має змінитися 

система фінансування медичних 
закладів. З цього часу виплати 
медзакладам за вилікуваних паці-
єнтів здійснюватимуть через НСЗУ, 
з якою за наступні півроку потріб-
но укласти договір. Але для отри-
мання фінансування є певні умови: 
лікарням треба, по-перше, бути 
автономними від місцевої влади — 
стати комунальним неприбутковим 
підприємством (КНП), а по-друге, 
комп'ютеризуватися та підключи-
тися до електронної системи охо-

рони здоров'я. Щоправда, цей про-
цес просувається не так швидко, 
як хотілося б. У НСЗУ зазначають, 
що у Львівській області статус КНП 
наразі отримали 75% медичних за-
кладів, але все ще залишаються такі 
регіони, де автономію отримали 
усього 20% медзакладів.

Фінансування «вторинки» 
дещо відрізнятиметься від фі-
нансування «первинки». Запро-
ваджується поняття «історичний 
бюджет» — фінансування, яке за-
клад отримував раніше. У перші три 
місяці 2020 року поліклініки (або ж 
діагностично-консультативні цен-
три) отримають саме свій історич-
ний бюджет. Після цього, за слова-
ми голови НСЗУ Олега Петренка, 
коли заклади почнуть звітувати в 
електронній формі про кількість 
наданих послуг, стане зрозуміло, в 
які поліклініки звертається більше 
пацієнтів, і вже відповідно до цього 
розподілять кошти.

 «Ми матимемо статистику ме-
дичних епізодів: хто, коли, до кого 
і з яким питанням звернувся. На-
приклад, в районі є три поліклініки. 
Вони отримують однакову кількість 
коштів. Але за три місяці буде зро-
зуміло, що одна поліклініка працює 
краще — туди звертається більше 
людей, вона надає більше послуг. І 
вже за результатами перших трьох 
місяців зробимо перерозподіл. А 
за рік отримаємо інформацію про 
реальний обсяг послуг, який нада-
ють у цих полікілініках, і тоді вже 
зможемо більш точно обчислити 
бюджет на наступний рік», — пояс-
нив голова НСЗУ.

Стаціонарні ж заклади фінансу-
ватимуть за принципом 60 на 40, 
де 60%  —  історичний бюджет, а 
40% — кошти, що надходять за ко-
жен пролікований випадок (а не за 
кількість наявних ліжко-місць). Але 
щороку така пропорція буде змі-
нюватися у бік збільшення частки 
коштів, що надходять за лікування 
пацієнтів. Тобто, у 2021 році співвід-
ношення становитиме 50 на 50.

При цьому заробити додаткові 
кошти лікарні зможуть, розвива-
ючи пріоритетні напрямки — лі-
кування серцево-судинних захво-
рювань (особливо інфаркту та 
інсульту), медичну допомогу при 
породіллям та новонародженим, а 
також ранню діагностику й лікуван-
ня онкологічних захворювань. За 
кожну надану таку послугу заклад 
отримуватиме додаткові кошти до 

історичного бюджету. Приміром, 
в переліку пріоритетних послуг є 
ендоскопічні дослідження для ран-
ньої діагностики онкозахворювань 
за додатковим тарифом від 1000 до 
2000 гривень. А за пологи, лікуван-
ня інсультів, інфарктів тарифи бу-
дуть значно вищими.

Але щоб отримати додаткове 
фінансування за пріоритетними 
напрямками, лікарням потрібно 
буде мати достатню матеріально-
технічну базу — сучасні рентге-
нівські апарати, томографи тощо 
для лікування пацієнтів. Цим пи-
танням мають активно зайнятися 
головні лікарі та місцева влада. 

Перші результати 
реформи «вторинки», 
відпрацьовані в 
пілотному проекті на 
Полтавщині 
Аби відпрацювати цю модель, 

а також зібрати достовірні елек-
тронні дані, у Полтавській облас-
ті реалізується пілотний проект 
трансформації спеціалізованої 
медичної допомоги. 56 медзакла-
дів Полтавської області підписали 
договір з НСЗУ і почали фінансува-
тися за новою моделлю. Для того, 
щоб перехід відбувся поступово, 
60% грошей вони отримують як 
історичний бюджет, тобто фіксова-
ною сумою, а 40% — за фактично 
надані послуги. За новим принци-
пом на Полтавщині лікарні працю-
ють уже протягом кварталу, і вже 
можна говорити про перші підсум-
ки. За інформацією НСЗУ, 27 ме-
дичних закладів із 45 перевищили 
свій план. Вони отримають більше 
коштів, аніж якби фінансувалися 
за старою системою.

Заклади, які надавали меншу 
кількість послуг з різних причин 
(наприклад, якесь відділення було 
на ремонті, і не працювало), отри-
мали і менший обсяг коштів. Зміна 
моделей фінансування зумовила 
зміни у діяльності закладів. На-
приклад, зменшується середня 
тривалість перебування пацієнта 
на ліжку (який, до речі, в Україні є 
один з найвищих у Європі). Росте 
частка госпіталізацій у стаціонар, 
яка включає хірургічне втручання. 
Отже, це свідчить про зменшен-
ня невиправданих госпіталізацій. 
Зростає середня складність про-
лікованого випадку. НСЗУ за дого-
ворами виплатила 309, 2 мільйони 
гривень. З них 94,4 млн — у вигляді 
оплати за випадок. Кількість за-
фіксованих випадків госпіталізації 
— понад 65 тисяч. Є зрушення, які 
дуже важливі для збору достовір-
ної медичної статистики. Напри-
клад, термін введення інформації 
про пролікованого пацієнта скоро-
тився з 30 днів у 2018 році до 1 дня 
після старту пілотного проекту. Це 
означає, що інформація потрапляє 
до системи не пізніше наступного 
дня після виписки пацієнта.

Почати підготовку до запуску 
реформи «вторинки» можна 
буде після прийняття бюджету і 
супровідних документів, які дета-
лізують програму медичних га-
рантій. Це — вже завдання нової 
Верховної Ради та майбутнього 
очільника профільного міністер-
ства. Ним може стати засновник 
клініки «Борис» і депутат від 
партії «Слуга народу» Михайло 
Радуцький. З приводу подальшої 
долі медреформи він уже озвучив 
свою позицію, запевнивши, що 
ламати напрацювання не зби-
рається: «Ніхто нічого не планує 
ламати, щоб потім будувати з 
нуля. Буде проведений аудит, все 
позитивне залишиться». Що ж, 
можливо, аудит і піде на ко-
ристь українській медицині, адже 
будь-які трансформації мають 
спиратися на точні підготовчі 
розрахунки. Але існує ймовірність 
того, що проведення аудиту 
може затягнутися і знову буде 
відтерміновано старт реформи 
«вторинки». А цього не хотілося 
б ні пацієнтам, які вже побачили 
позитивні зміни на «первинці», 
ні лікарям вторинної ланки, які 
давно чекають, що зможуть 
отримувати такі ж, прив’язані 
до конкретних результатів, 
зарплати, як і сімейні лікарі.

Юлія ГОРБАНЬ, Київ.

Програму «Безкоштовна діагностика» 
відклали, але не медреформу
Зміни на «вторинці» розпочнуться з 1 січня 2020 року. У команді Президента обіцяють, що ламати систему не збираються.

Аналітика

Час місцевий

Оновлене нейрохірургічне відділен-
ня Полтавської обласної клінічної 
лікарні імені М. В. Скліфосовського 
(ПОКЛ)

Із липня цього року планували запуск одного з пілотних елемен-
тів медичної реформи «вторинки» (меддопомоги, яку надають лікарі-
спеціалісти — кардіологи, ендокринологи тощо) — програми «Без-
коштовна діагностика». Вона передбачала безкоштовні діагностичні 
обстеження (УЗД, мамографію, рентгенографію, ехокардіографію сер-
ця тощо) за направленням сімейного лікаря у лікарнях, які підписали 
договори з Національною службою здоров’я (НСЗУ). Проте програму 
відклали до початку 2020 року через неготовність медичних за-
кладів і недостатній рівень технологічного забезпечення (оплата 
медичних послуг на «вторинці» має відбуватися саме за електро-
нним направленням). У результаті 1 мільярд гривень, передбачених 
на цю програму, було скеровано на забезпечення системи первинної 
медичної допомоги, яка потребувала додаткового фінансування. 

Співпраця міськрайонного центру зайнятості  
з об’єднаними територіальними громадами 
В рамках співпраці з територіальними громадами Тернопільського району керівництво та фахівці Тернопільського міськрайонного центру зайня-
тості проводять виїзні дистанційні майданчики для населення громад і робочі зустрічі з головами громад.
Такий захід відбувся і на території села 

Великі Гаї. Голова Великогаївської громади 
Олег Кохман зустрівся із заступником ди-
ректора Тернопільського міськрайонного 
центру зайнятості Галиною Приступою, 
начальником відділу активної підтримки 
Ігорем Кондирою та провідним фахівцем 
з питань зайнятості відділу взаємодії з 

роботодавцями Оксаною Гордійчук. Гали-
на Приступа та Олег Кохман підписали 
план–графік виїзних заходів фахівців 
центру зайнятості на території громади 
на ІІ півріччя 2019 року.

В ході робочої зустрічі відвідали амбула-
торію загальної практики сімейної медици-
ни села Великі Гаї, в якій медичні послуги 
надають 4 сімейні лікарі, обслуговуючи жи-
телів шести сіл громади. Олег Кохман роз-
повів, що незабаром планується відкриття 
лікарні в с. Баворів. Досягнуто домовленос-
ті щодо залучення безробітних до участі в 
громадських роботах.

Відбулося виїзне засідання фахівців 
міськрайонного центру зайнятості в Бі-
лецькій об’єднаній територіальній гро-
маді. 

Заступник директора центру зайнятос-
ті Галина Приступа спільно із головою Бі-

лецької сільської ради Дмитром Маликом 
обговорили питання потреби громади у 
кваліфікованих кадрах та можливості ор-
ганізації громадських робіт.

В ході зустрічі надано інформаційно-
довідкові послуги для відвідувачів і про-
ведено бесіду для працівників сільської 

ради з питань роз’яснення послуг служби 
зайнятості.

Начальник відділу активної підтримки 
безробітних центру зайнятості Ігор Кон-
дира ознайомив присутніх із можливістю 
професійного навчання задля задоволен-
ня потреби в фахівцях, відповідальних 
за соціальну політику, пожежну безпеку, 
громадський порядок, санітарно-гігієнічні 
норми та ін.

Для більш широкого ознайомлення 
мешканців громади із послугами служби 
зайнятості та найбільш затребуваними на 
ринку праці вакансіями на веб-сайті Бі-
лецької ОТГ розміщено інформаційні ма-
теріали і графік наступних виїзних засідань 
Тернопільського міськрайонного центру 
зайнятості. 

Фахівці служби зайнятості й надалі го-
тові надавати інформацію та практичну 
допомогу жителям об’єднаних громад.
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Турнірні таблиці  
станом на 5 серпня

Вища ліга

Результати зустрічей 4 серпня: 

Перша ліга, група А Перша ліга, група Б

Матчі 13-го туру, які проходитимуть 
11 серпня: 

Товстолуг — Шляхтинці

Динамо-Красівка – В.Глибочок
Плотича – В.Березовиця
Озерна – В.бірки
Прошова — Івачів
Дубівці – В.Гаї

Товстолуг-2 — Петриків
Козлів –  В.Лука
Курники —   
Підгородне — Дрананівка
Смиківці – Гаї-Шевченківські

вища ліга: Плотича – Шляхтинці -, В.Бірки — В.Глибочок 1:2, Івачів - •	
Дубівці 1:3, В.Березовиця — Товстолуг 2:1, Озерна – Динамо-Красівка 
0:3, В.Гаї - Прошова 3:5.
перша ліга, група А: Чистилів — Довжанка  6:0, Мишковичі — Лозова •	
3:0, Соборне — Байківці  1:8, Домаморич – Стегниківці 3:6, Озерна-2 
— Баворів —.
перша ліга, група Б: Петриків — Козлів 2:3, В.Лука – Товстолуг-2 3:0, •	
Смиківці  — , Драганівка — Курники 5:0, Гаї- Шевченківські — Під-
городне 0:1 .         

Футбол  | Чемпіонат Тернопільського району - 2019

Bища ліга

№ Команда І В Н П Р/M О

1 В.Глибочок 12 8 3 1 38-13 27
2 Прошова 12 8 2 2 40-22 26

3 «Говерла», 
Дубівці 12 7 2 3 41-35 23

4 «Вікторія», 
В.Бірки 12 7 2 3 30-15 23

5 Плотича 10 5 3 4 21-15 18

6 Івачів 11 5 1 5 18-17 16

7 «Поділля», 
В.Березовиця 12 3 4 5 25-30 13

8 «Лісма», 
Шляхтинці 11 3 4 4 23-21 13

9 Товстолуг 12 3 2 7 25-37 11

10 Динамо 11 3 2 6 14-27 11

11 В.Гаї 11 2 1 8 18-38 7

12 Озерна 11 1 2 9 10-32 5

Перша   ліга група А
№ Команда І В Н П Р/М О
1 Мишковичі 11 11 0 0 41-7 33

2 «Сокіл», Байківці 10 7 1 2 41-18 22

3 Чистилів-Плотича 10 5 2 3 22-18 17

4 Соборне 10 5 2 3 16-21 17

5 Стегниківці 10 5 0 5 30-33 15

6 Домаморич 10 4 1 5 24-25 13

7 Озерна-2 9 3 1 5 19-16 10

8 Баворів 9 3 1 5 17-22 10

9 Лозова 10 2 1 6 16-28 5

10 «Ексінтер», 
Довжанка 10 0 1 9 7-33 1

Перша ліга група Б
№ Команда І В Н П Р/М О
1 Підгородне 9 6 2 1 24-12 20
2 Драганівка 9 5 2 2 23-12 17
3 В.Лука 9 5 1 3 22-12 16
4 Г.- Шевченківські 9 4 2 3 24-16 14
5 Козлів 9 3 3 3 15-16 12
6 Петриків 9 3 2 3 20-12 11
7 Смиківці 8 2 4 2 15-17 10
8 Курники 9 3 0 7 15-29 9
9 Товстолуг-2 9 0 0 9 2-36 0

Лозова — Чистилів
Довжанка — Мишковичі
Стегниківці — Соборне
Баворів — Домаморич
Байківці – Озерна-2

 14-й тур, 18 серпня    
Шляхтинці – В.Березовиця   
Плотича — Товстолуг    
В.Глибочок — Озерна    
В.Бірки – Динамо - Красівка    
Івачів – В.Гаї     
Дубівці – Прошова
 15-й тур,  25 серпня    
Динамо - Красівка — Шляхтинці   
Озерна — Плотича    
Прошова – В.Глибочок    
В.Гаї – В.Бірки     
Товстолуг - Івачів    
В.Березовиця - Дубівці     
 16-й тур, 1 вересня     
Шляхтинці — Озерна    
Плотича — Динамо-Красівка   
В.Глибочок – В.Гаї    
В.Бірки — Прошова    
Івачів – В.Березовиця    
Дубівці — Товстолуг     
 17-й тур,  8 вересня
Івачів — Шляхтинці
Дубівці — Плотича
Товстолуг – В.Глибочок
В.Березовиця – В.Бірки     
Прошова – Динамо-Красівка  
В.Гаї — Озерна    
 18-й тур,  15 вересня
Шляхтинці — Дубівці
Плотича – Івачів
 В.Глибочок – В.Березовиця
В.Бірки — Товстолуг
Динамо - Красівка – В.Гаї
Озерна — Прошова

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

 20-й тур,  29 вересня
Шляхтинці – В.Гаї
Плотича — Прошова
В.Глибочок — Дубівці
Івачів – В.Бірки
Динамо-Красівка – В.Березовиця
Озерна — Товстолуг
 22-й тур, 6 жовтня
В.Бірки — Шляхтинці  
Плотича – В.Глибочок
Івачів — Озерна
Дубівці – Динамо-Красівка
Товстолуг – В.Гаї 
В.Березовиця – Прошова 
 23-й тур, 13 жовтня
В.Глибочок — Шляхтинці
В.Бірки — Плотича
Динамо-Красівка — Івачів
Озерна — Дубівці
Прошова — Товстолуг
В.Гаї – В.Березовиця

 19-й тур, 22 вересня
Прошова — Шляхтинці
В.Гаї — Плотича
Івачів – В.Глибочок    
Дубівці – В.Бірки
Товстолуг – Динамо-Красівка   

     В.Березовиця — Озерна     
 

Календарі матчів. II коло
Вища ліга

 12-й тур, 18 серпня
Байківці – Довжанка
Стегниківці — Лозова
Чистилів — Соборне 
Озерна-2 – Домаморич
Мишковичі – Баворів
 
13-й тур,  25 серпня
Лозова — Байківці
Довжанка – Стегниківці
Баворів – Чистилів
Соборне – Озерна-2 

 14-й тур,  1 вересня
Соборне — Довжанка 
Домаморич — Лозова 
Байківці – Баворів
Озерна-2 – Чистилів
Стегниківці — Мишковичі
Домаморич — Мишковичі 
 
 15-й тур,  8 вересня
Лозова — Соборне
Довжанка — Домаморич
Баворів — Стегниківці
Чистилів — Байківці
Мишковичі – Озерна-2 

 
 16-й тур,  15 вересня
Баворів — Довжанка
Озерна-2 — Лозова
Чистилів — Стегниківці
 Байківці — Мишковичі
Соборне — Домаморич
 17-й тур 22 вересня
Лозова — Баворів
Довжанка – Озерна-2
Мишковичі — Соборне
Домаморич — Чистилів
Стегниківці — Байківці
 18-й тур 29 вересня
Довжанка — Лозова
Баворів — Соборне
Озерна-2 — Стегниківці
Чистилів — Мишковичі
Домаморич — Байківці

 12-й тур,  18 серпня 
Смиківці — Козлів 
Курники – Товстолуг-2 
Петриків –
Гаї Шевченківські – Драганівка
В.Лука – Підгородне
 
 13-й тур,  25 серпня
Товстолуг-2 — Смиківці
Козлів — Курники 
Підгородне — Петриків 
Гаї Шевченківські –
Драганівка – В.Лука

  14-й тур, 1 вересня
Козлів –
Драганівка – Товстолуг-2 
Смиківці — Підгородне 
Гаї-Шевченківські - Петриків 
Курники – В.Лука 
 
15-й тур,  8 вересня
Товстолуг-2 - 
Козлів — Драганівка
Підгородне — Курники
Петриків — Смиківці
В.Лука – Гаї Шевченківські

 16-й тур, 15 вересня
Підгородне — Козлів
Гаї-Шевченківські – Товстолуг-2
Петриків — Курники
Смиківці – В.Лука
Драганівка — 
 17-й тур, 22 вересня
Товстолуг-2 — Підгородне
Козлів-Гаї — Шевченківські
В.Лука — 
Драганівка — Петриків
Курники — Смиківці
 18-й тур,  29 вересня
Козлів – Товстолуг-2
Підгородне —
Гаї Шевченківські — Курники
Петриків – В.Лука
Драганівка — Смиківці

 «Нива» стартувала з 
перемоги!

Футбол  |  Друга ліга України

Великі Гаї і Теребовля – у фіналі!

Переможний початок команд із 
Тернопільщини

 Кубок Тернопільської області. Півфінал 

Аматори. Чемпіонат України

У повторному поєдинку на власному футболь-
ному полі теребовлянці з рахунком 3:0 розгро-
мили заводську «Агрониву». Нагадаємо, перша 
зустріч теж завершилася «сухою» звитягою ко-
лективу з Теребовлі – 1:0.

«Агронівці» напіврезервним складом обігра-
ли вдома чортківський «Кристал». На 53-й хви-
лині Тарас Червонецький ударом із пенальті 
вивів гаївчан уперед, а незадовго до фінально-

го свистка після прострілу 
з правого флангу Дмитро 
Коник із близької відстані 
вразив практично порожні ворота – 2:0. Нага-
даємо, що в першій грі «Агрон» теж був сильні-
шим – 3:0. 

Вирішальний кубковий матч заплановано 
провести 24 серпня на Тернопільському цен-
тральному стадіоні.

Великогаївський «Агрон-ОТГ» і теребовлянська «Нива» здобули 
путівки до фіналу Кубка Тернопільської області з футболу. 

Обидва представники Тернопільської 
області синхронно стартували з пере-
мог у чемпіонаті України серед амато-
рів сезону-2019/2020.

Чинний чемпіон нашої області «Агрон-
ОТГ» із Великих Гаїв Тернопільського району 
обіграв на виїзді луцький «Вотранс» – 3:2. 

У складі великогаївського колективу заби-
тими м’ячами відзначилися Назар Процик, 

Тарас Червонецький та Арсен Кривобедрий.
Теребовлянська «Нива» на домашньому стаді-

оні «Колос» за присутності 700 глядачів перемо-
гла «Покуття» з Коломиї Івано-Франківської об-
ласті – 3:1. Теребовлянцям довелося відіграватися 
після пропущеного голу на 10-й хвилині зустрічі. 
Однак дубль Ігоря Олексієнка та автогол Дениса 
Ханція принесли перемогу «нивівцям». А «Нива» 
із Заводського Чортківського району в останню 
мить відмовилася від участі в аматорській першо-
сті України.

У першому турі чемпіонату другої ліги України футболісти 
тернопільської «Ниви» здолали на виїзді «Діназ» із Вишгорода 
Київської області, що цього сезону дебютував на професіо-
нальному рівні. На стадіоні в Демидові, що на Київщині, «нивів-
ці» відправили у ворота суперника 3 «сухі» м’ячі.

Переможні голи за 
«Ниву» забили новачки 
команди. 

На 39-й хвилині Мак-
сим Проців прострілив у 
район 11-метрової позна-
чки, звідки Андрій Скакун 
розстріляв ворота «Ді-
наза» – 0:1. За мить його 
тезко Різник у два дотики 
результативно замкнув 
простріл Романа Волоха-
того з лівого флангу – 0:2. 
Після перерви він офор-
мив дубль, реалізувавши 
вихід один в один із во-
ротарем – 0:3. 

В наступному турі тер-
нополян очікує виїзд до 
чернівецької «Буковини».

Перша ліга. Група А

Перша ліга. Група Б
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Фестивалимо

Нич не сходит без насіння  
і не родит без коріння!

Початок на  стор. 1.
Фестиваль об’єднує гостей не лише весе-

лими забавами, а й унікальними лемківськи-
ми піснями, говіркою, звичаями. Лемківська 
культура є невід’ємною складовою україн-
ської нації, тому поспілкуватися з її безпосе-
редніми носіями — це ще одна із цілей що-
річного фестивалю «Дзвони Лемківщини». 

Для охочих глибше пізнати побут лемків 
було організовано низку майстер-класів — 
зав’язування лемківської хустки, молотіння 
зерна, точення ножів, замішування хліба, 
бісероплетіння, лозоплетіння, мелення зер-
на на жорнах, малювання писанок, січення 
капусти. Також гості мали змогу поласувати 
оригінальними стравами лемківської кухні.

А завершився фестиваль традиційно 
біля символу «Лемківських дзвонів» — 
великої ватри, яка палала впродовж усьо-
го свята, збираючи ген до купи розвіяних 
світом лемків.

75 літ пам’яті
На І Міжнародному фестивалі лемківської 

культури «Дзвони Лемківщини» відбулася офі-
ційна презентація пам’ятної медалі, викарбуваної 
до 75-х роковин початку депортації етнічних укра-
їнців з Лемківщини, Холмщини, Надсяння, Любачівщини, 
Підляшшя, Західної Бойківщини в 1944–1951 роках. Автор ло-
готипу — відомий художник Андрій Хомик зі США, походженням 
з Лемківщини, переможець Міжнародного конкурсу СФУЛО / SFULO 
(Світова федерація українських лемківських об’єднань).

На медалі в центрі зображено темний хрест, на фоні якого — білий журавель 
із розгорнутими крильми для лету. Вони обвиті колючим дротом. Внизу — «1944-
2019». По колу жетона — «75-ті роковини від початку примусового виселення укра-
їнців з етнічних земель Закерзоння». На звороті медалі посередині витиснуто: «75 
літ пам’яті», внизу — «1944–2019». По колу — напис: «Лемківщина, Холмщина, Над-
сяння, Підляшшя, Західна Бойківщина, Любачівщина».

«Хрест — це символ руїни всього Закерзоння: зруйновані церкви, покинуті села, 
занедбані цвинтарі… Колючий дріт — це насильство. Він вказує на те, що не було 
нічого «добровільного», що виселення відбувалося під примусом і було злочинним. 
А журавель — це птах, який завжди прагне повернутися додому. Це — світлий сим-
вол стражденних душ сотень тисяч вигнанців, які, оплутані колючим дротом насил-
ля, прагнули повернутися до рідного краю, але не могли побороти зло насильства. 
Та нині разом із журавлями тисячі нащадків депортованих прилітають на рідні зем-
лі. Вони пам’ятають і шанують своє коріння, предків, свою культуру і звичаї», — роз-
повіла голова СФУЛО Ярослава Галик.

«Дзвони Лемківщини» — одне із найвідоміших музичних фольклорних дійств області. 
Сюди з’їжджаються не лише десятки тисяч гостей, а й сотні народних колективів і ви-
конавців. У цьогорічному фестивалі взяли участь і колективи Тернопільського ра-
йону. Зокрема зразковий аматорський фольклорний колектив «Чернелівські забави» 
(художній керівник Тарас Сотула) гідно представив Байковецьку громаду. А директор 
будинку культури Чернелева–Руського Людмила Мита зачарувала публіку декламуван-
ням лемківською говіркою вірша «Ялина». Від Великогаївської ОТГ на фестиваль делегу-
вали народний аматорський хор «Великі Гаї» села Великі Гаї. Зачаровував своїм співом і 
грою на гітарі молодий виконавець Степан Лоїк із Підгородного.

Цікаву колоритну виставку-презентацію Тернопільського району підготував 
відділ культури районної адміністрації. Як розповідає начальник відділу організа-
ційної роботи апарату Тернопільської РДА, голова лемківського осередку села Соборне 
Людмила Гронська, всі речі, представлені в експозиції, — автентичні, привезені ще у 
44-46 роках минулого століття з Польщі.

«Традиційне лемківське вбрання, вишиванка, речі домашнього вжитку нам люб’язно 
надали мешканці Соборного Рута Сардига, Іванна Партик, Ярослав Гоч, Пелагея Коньчик, 
— розповідає пані Гронська. — Так історично склалося, що соборненський осередок — 
найбільший у Тернопільському районі. Адже до осені 1944-го в селі проживали здебільшо-
го поляки. Внаслідок так званого обміну населенням усіх їх було вивезено на територію 
Польщі, а в їхніх домівках розмістили переселених на територію УРСР етнічних україн-
ців Лемківщини, Холмщини, Надсяння, Любачівщини, Підляшшя, Західної Бойківщини».
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Ми живемо в неспокійний час великих перемін 
і надій. Нині необхідно мислити і працювати по-
новому, зокрема, перебудовувати й бібліотечну ро-
боту.

Краєзнавство є одним із провідних напрямків 
діяльності бібліотек, і це – характерна риса сього-
дення.

З метою ефективнішого функціонування краєз-
навчої діяльності бібліотек, впровадження нових 
форм роботи центральна районна бібліотека орга-
нізовувала виїзний семінар «Публічна бібліотека 
як краєзнавчий та інформаційний центр» на базі 
бібліотеки-філії с. Ступки.

Роботу учасники семінару розпочали у мальов-
ничому куточку – гідрологічній пам’ятці природи 
місцевого значення «Ступківське джерело».

З діяльністю книгозбірні ознайомила завідуюча 
бібліотекою-філією Уляна Золотник. Бібліотека має 
привабливий вигляд, сяє чистотою і свіжістю, оформ-
лені актуальні книжкові виставки, тут проводять 
надзвичайно цікаві масові заходи. У цій затишній 
атмосфері в рамках мистецько-просвітницького 
проекту «Видатні люди нашого краю» відбула-
ся зустріч з місцевою художницею, майстром 
декоративно-прикладного мистецтва Катериною 
Крупніцькою. Бібліотекарі централізованої системи 

отримали консультації щодо тра-
диційних та інноваційних аспек-
тів бібліотечного краєзнавства, 
проведення дослідницької роботи 
з виявлення видатних людей села, 
історичних подій, фактів, популя-
ризації краєзнавчих документів 
серед дорослих і дітей. Обміняли-
ся досвідом з питань ефективної 
роботи з відродження культурно-

історичних традицій, історії краю.
В обговоренні взяли участь сільський голова с. 

Ступки Ігор Радецький, начальник відділу культу-
ри Тернопільської РДА Віктор Навольський, ди-
ректор ЦБС Ольга Василюк. 

Сподіваємося, що семінар стане початком нової 
цікавої традиції в житті бібліотек Тернопільської 
централізованої бібліотечної системи.

Надія МИКОЛАЄНКО, завідуюча методично-
бібліографічним відділом центральної бібліотеки.

День села  |  Шляхтинці

Бібліотечне краєзнавство

Діти українських бійців 
відпочиватимуть у 
Польщі
З площі Героїв Євромайдану в Тернополі урочисто відправили 

40 дітей учасників АТО-ООС області на двотижневий відпочинок 
до Польщі. Дітей благословили тернопільські священники. Урочис-
то звучав Гімн України. 

«На сході країни триває війна. Дякуючи вашим батькам, дорогі 
діти, ворог не пройшов углиб нашої території, тому маємо можли-
вість жити під мирним небом та не здригатися 
від вибухів снарядів», — сказав заступник го-
лови Тернопільської ОДА Іван Крисак.

За сприяння служби у справах дітей ОДА 
протягом п’яти років більше 600 дітей учас-
ників АТО-ООС, а також  загиблих на цій ві-
йні героїв побували у Польщі, Литві, Сербії, 
Грузії та Хорватії.

 Інформаційна база даних про таких дітей 
наявна у Центрі соціальних служб для сім’ї, 
дітей та молоді Тернопільської ОДА. Щоб 
дитина учасника АТО/ООС могла здійснити 
подібну поїздку, у неї має бути біометрич-
ний закордонний паспорт.

Галина ЮРСА. Фото автора.

Семінари Добрі справи

У рамках заходу відбувся тур-
нір з міні-футболу, присвячений 
пам’яті Володимира Маличка та 
Андрія Мацюха. Перемогу у ньо-
му здобув ФК «Долинна». Приєм-
но зазначити, що до народних гу-
лянь активно долучилася молодь. 
Саме вона ініціювала проведення 
«Холіфесту» — так званої битви 
фарбами. Також провели аукціон, 
де розігрували цікаві лоти, зокре-
ма футболку з написом «Я люблю 
Шляхтинці», сертифікати на мо-
дельну зачіску, візаж та інші.

Справжньою родзинкою свята 
був концерт. Так, молодіжний ан-
самбль і солісти Василина Сачик 
та Христина Скорик презентува-
ли публіці оригінальні й творчі 

номери. А найбільше оплесків 
отримали наймолодші учасники 
свята, які танцювали, тішили ві-
ршами і піснями.

Присутні мали змогу придбати 
лотерейні квитки, і шість щаслив-
чиків виграли цінні подарунки.

Весело було не лише дорослим, 
а й дітям, адже для них працювали 
атракціони, аніматори проводили 
цікаві ігри, розваги, танцювали 
банси.

За доброю традицією, шлях-
тинецькі господині пригощали 
гостей і жителів села смачними 
наїдками — бограчем, баношем, 
ковбасками-гриль. Особливого 
смаку святу додало частування 
хмільною медовухою.

Рідний край — це не місце на карті…
У неділю, 4 серпня, весело і гамірно було у с. Шляхтинці Байковецької ОТГ. Тут, за традицією, святкували День села. 
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РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

НерухомIсть
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

БудIвНицтво, ремоНт
демонтаж та порізка конструкцій з 
металу 0672204157
вкладання бруківки  0672114040

сIльське господарство
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491

оХороННИкИ ( м. київ)
Вахтовий метод роботи — 7/7, 15/15, 
30/30 діб. З/п — від 11 тис. грн. Житло. 
0997078467, 0673434145

Вітаємо!

Оголошення
Мишковицька сільська рада Тернопільського району Тернопіль-

ської області оголошує конкурс на визначення виконавця послуг із 
вивезення твердих побутових відходів на території села Мишковичі.
Документи приймають впродовж 30 днів з дня опублікування оголо-
шення за адресою: 47732, с. Мишковичі, вул. Січових Стрільців, 5 Тер-
нопільського району Тернопільської області. Тел. для довідок: (0352) 
29-08-35, 29-09-95.

Некролог

12  серпня свят-
куватиме день на-
родження завіду- 
юча бібліотекою-
філією с. Сере-
динки Марія  
М и х а й л і в н а 
КОЛОДЕННА.

Відділ культу-
ри Тернопільської 
РДА, районна ор-
ганізація профспілки працівників куль-
тури, працівники бібліотечної системи 
району вітають ювілярку.

50 – це немало і ще зовсім не багато. 
Це — золота пора мудрості і досвіду. 
Зичимо невичерпної енергії, міцного 
здоров’я, наснаги, творчих здобутків. 
Нехай доля буде прихильною, щастя — 
справжнім, друзі — вірними, а рідні — 
здоровими!

Колектив Тернопільської районної 
ради та депутатський корпус щиро ві-
тають з днем народження депутатів 
районної ради Миколу Федоровича 
ДУРОВИЧА та Володимира Петро-
вича КОСТИКА.

Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Колектив КЗ «Білецька ЗОШ І-ІІ 
ступенів  імені Соломії Крушель-
ницької» щиро вітає з  40–річчям 
директора школи Романа Сергійо-
вича ГРАБАСА.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам згоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Працівники  відділу культури Тер-
нопільської РДА та районна організа-
ція профспілки працівників культури 
щиро вітають з днем народження 
методиста театрального жанру ра-
йонного будинку культури Зоряну 
Любомирівну ГОНЗУЛ. 

Бажаємо Вам здійснення найпо-
таємніших мрій, які Ви зберігаєте у 
серці. Досягайте всіх цілей, до яких 
прагнете. Щоб посмішка ніколи не 
зникала з Вашого обличчя. Нехай все 
у  житті буде легким і приємним!

 Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надан-
ня соціальних послуг) Тернопільсько-
го району щиро вітає з ювілеєм соці-
ального робітника с. Забойки Надію 
Миколаївну МАРКУТУ.

Хай сонечко сяє промінням ласкавим,
Життя буде довгим і дуже яскравим!
Щоб було у ньому багато любові,
Щоб зустрічі були веселі й чудові!
Щоб всі шанували Вас і любили,
Щоб очі від щастя, як зорі горіли!

 Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — лікар-
гастроентеролог Мирослава Васи-
лівна ВЕРЕСюК, лікар-рентгенолог 
Марія Степанівна ЛЕВИцьКА, мо-
лодша медична сестра Ліля Олексіїв-
на МИХАйЛюК, дезінфектор Галина 
Романівна КІПТИК, сестра медична 
Галина Теодорівна ПАСІЧНИК, стар-
ша медична сестра Ольга Ігорівна 
ШПАК, лікар-стоматолог-ортодонт 
Ольга Дмитрівна ОСТРОВСьКА, ку-
хонний робітник Марія Ярославівна 
КРАСНОВСьКА, лікар-стоматолог Зо-
ряна Олегівна СУЧКОВА.

Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у вас гаразд!

Іменинники КНП Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільський  район-
ний центр первинної медико-санітарної 
допомоги» — акушерка АЗПСМ смт Ве-
ликі Бірки Марія Зеновіївна КАШИць-
КА, сестра медична АЗПСМ смт Велика 
Березовиця Катерина Романівна 
КОСТІВ, акушерка ФАП с. Біла Наталія 
Василівна КУШНЕРИК, молодша ме-
дична сестра ФП с. Костянтинівка Ольга 
Петрівна ЛОЗІНСьКА.

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.

Колектив Тернопільської РДА щиро 
вітає з днем народження начальника 
Служби у справах дітей РДА Олексан-
дра Степановича РОМАНцОВА.

Хай постійний успіх, радість і достаток
Сипляться до вас, немов вишневий цвіт,
Хай життєвий досвід творить з буднів свята,
Господь дарує довгих-довгих літ!

Колектив Територіального цен-
тру соціального обслуговування 
(надання соціальних послуг) Терно-
пільського району щиро вітає з днем 
народження   соціальних  робітників:  
с. В. Лука   Олесю Василівну ОКОНь,  
с. Настасів Марію Михайлівну  
БЕДНАЖ.

Незабутніх вражень, щасливих подій,
Здійснення задумів, втілення мрій!
Хай прекрасним цвітом шлях життя рясніє,
Здійснюються завжди заповітні мрії.

Колектив Тернопільської РДА 
щиро вітає з 25-літтям головного 
спеціаліста юридичного відділу РДА 
Світлану Жанівну АЛЕКСАНЯН.

Хай буде життя позитивним,
Веселим, чудовим, активним,
Багатим, щасливим і плідним,
Цікавим, блискучим і гідним!

Колектив Почапинської ЗОШ І-ІІІ 
ст. щиросердечно вітає з 55-річчям 
вчителя української мови та літерату-
ри Галину Степанівну ПІНЧАК.

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Ярослава Стецька щиро вітає з днем 
народження вчителя англійської мови  
в початкових класах Галину Володи-
мирівну МАНДЗІй, вчителя україн-
ської мови та літератури Ольгу Ми-
хайлівну ТВЕРДУ, бібліотекаря школи  
Уляну Миронівну ОРДЕНАС.

Нехай обминають Вас болі й тривоги,                                                                                                                                         
Хай стелиться довга життєва дорога,                                                                                                                   
Хай легко працюється, гарно живеться,                                                                                                              
Все вміється, множиться і удається!                                                                                                                   
Здоров’я міцного, щастя без краю                                                                                                                               
Усього найкращого ми  Вам бажаєм! 

Педагогічний колектив Великобе-
резовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів щиро 
вітає з днем народження вчителя за-
рубіжної літератури Ірину Павлівну 
МАКСИМІВ. 

Нехай життя буде схожим на казку, 
сповнену чудес. Хай не буде в ньому пе-
решкод і бід, а панує лише мир і добро-
бут. Нехай очі палають якскравими іс-
корками щастя й любові, а над головою 
світить сонечко й буде чистим небо.

Колектив Острівської ЗОШ І-ІІІ сту-
пенів щиро вітає з днем народження 
вчителя - пенсіонера Любомиру Ми-
хайлівну ЯРЕМУ, практичного пси-
холога Ларису Богданівну ПІщАТІН, 
діловода Ольгу Остапівну ІВАНюТУ.

Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Іван Богданович КУРАШ
(1.04.1954 – 1.08.2019)

1. Інформація про організатора 
конкурсу:

Великоберезовицька селищна 
рада (код ЄДРПОУ 04393462).

2. Юридична адреса: 
47724, смт Велика Березовиця, 

вул. С. Бандери, 26.
Уповноважена особа:
Олійник Володимир Романович, 

заступник селищного голови.
3. Підстава для проведення:
рішення виконавчого коміте-

ту Великоберезовицької селищної 
ради від 31. 07. 2019 року №77.

4. Інформація про конкурс:
визначення виконавця послуг з 

вивезення твердих побутових відхо-
дів на території селища Велика Бере-
зовиця та села Кип'ячка.

5. Територія надання послуг:
територія селища Велика Березо-

виця та села Кип'ячка;
орієнтовний річний обсяг виве-

зення побутових відходів урахуван-
ням ВГВ становить  11400 м³/рік.

6. Перелік послуг:
вивезення твердих побутових 

відходів на зазначеній території на-
дання послуг.

7. Строк надання послуг:
не менше 5 років (у разі, якщо в 

конкурсі візьме участь тільки один 
учасник і його пропозицію не буде 
відхилено, – 12 місяців).

8. Місце подання конкурсних 
пропозицій:

47724, смт  Велика Березовиця, 
вул. Микулинецька, 42, виконавчий 
комітет Великоберезовицької се-
лищної ради; тел.: 274231, 274142.

9. Кінцевий строк подання: 
до 10 год. 09.09.2019 р.
10. Місце, дата та час розкриття 

конкурсних пропозицій:
47724, смт Велика Березовиця, 

вул. Микулинецька, 42, актовий зал; 
11 год.  09.09.2019 р.

11. Перелік критеріїв та методи-
ка оцінки конкурсної пропозиціїі 
за значенням питомої ваги крите-
рію

Критерії оцінки конкурсних про-
позицій:

— досвід впровадження розділь-
ного збирання ТПВ та його здійснен-
ня протягом не менше року (оціню-
ється максимально у 20 балів);

— наявність власного контей-
нерного парку у кількості не менш 
як 200 контейнерів для змішаного 
збирання ТПВ та 60 контейнерів для 
роздільного збирання ТПВ (оціню-
ється максимально у 20 балів);

— встановлення контейнерів для 
відходів за кошти виконавця послу-
ги (оцінюється максимально у 20 
балів);

— вивезення до полігону тільки 
відсортованих відходів (оцінюється 
максимально у 20 балів);

— наявність системи контролю 
руху спеціально обладнаних тран-
спортних засобів під час збирання 
та перевезення побутових відходів 
(оцінюється максимально у 20 ба-
лів);

— рівень забезпеченості учас-
ника конкурсу обладнанням та 
матеріально-технічною базою (оці-
нюється максимально у 20 балів);

— фінансова спроможність учас-
ника конкурсу (оцінюється макси-
мально у 10 балів);

— графік надання послуг (оціню-
ється максимально у 10 балів);

— забезпечення прибирання 
контейнерних майданчиків після 
вивезення відходів (оцінюється 
максимально у 10 балів);

— миття сміттєвих контейнерів 

один раз в рік (оцінюється макси-
мально у 10 балів);

— можливість здійснювати 
щоденний контроль за техніч-
ним станом транспортних засо-
бів власними силами, виконання 
регламентних робіт з технічного 
обслуговування та ремонту спеці-
ально обладнаних транспортних 
засобів (оцінюється максимально 
у 10 балів);

— підтримання належного сані-
тарного стану спеціально обладна-
них транспортних засобів (оціню-
ється максимально у 10 балів);

— можливість проводити в 
установленному законодавством 
порядку щоденний медичний 
огляд водіїв у належним чином об-
ладнаному медичному пункті (оці-
нюється максимально у 5 балів);

— можливість забезпечити 
зберігання та охорону спеціально 
обладнаних транспортних засобів 
(оцінюється максимально у 5 ба-
лів);

— вартість послуг (оцінюється 
максимально у 5 балів);

— наявність позитивного досві-
ду роботи з надання послуг відпо-
відно до вимог стандартів, норма-
тивів, норм та правил (оцінюється 
максимально у 20 балів);

— способи поводження з по-
бутовими відходами, яким на-
дається перевага у порядку спа-
дання: повторне використання; 
використання як вторинної сиро-
вини; знешкодження, оброблення 
чи будь-які інші дії, які спрямовані 
на зменшення чи усунення небез-
печності відходів перед їх кінце-
вим захороненням на полігоні 
побутових відходів (оцінюється 
максимально у 30 балів).

Оголошення

Великоберезовицька селищна рада оголошує конкурс на визначення виконавця послуг з виве-
зення твердих побутових відходів на території селища Велика Березовиця та села Кип'ячка

Господь вибирає найкра-
щих...

Назавжди покинув нас до-
рогий, найкращий Іван Бог-
данович КУРАШ.  Ми досі 
не можемо повірити, що це 
— реальність. Туга і смуток 
переповнюють наші душі.

Церква залишилася без 
дяка. Осиротів церковний хор. Пішла із життя людина, 
яка завжди була поруч. Іван Богданович радив, спілку-
вався з кожним, втішав і жартував. 

Сумує і плаче родина. Не стало дідуся у внучат, яких 
любив до безтями. Не стало батька у синів, яких виховав 
прекрасними людьми. Не стало люблячого, дорогого чо-
ловіка у дружини Ганни.

Сумують настасівчани, сумує парафіяльна церква. 
Його любили всі – діти та дорослі, тому що був розум-
ним і надзвичайно талановитим. Ще змалку грав на со-
пілці, потім — на трубі й інших музичних інструментах. 
Прекрасно малював, писав вірші та пісні.

Іван Богданович здобув чотири дипломи: учителя 
російської мови і літератури (зарубіжної літератури), 
музики, малювання, християнської етики. Він працював 
учителем, директором школи, головою сільської ради, 
керівником церковного хору та дяком у Настасові.

Його стежина до Бога — звивиста. Для нього це була 
не тільки робота – це було його життя. Всьому, що знав 
сам, з радістю навчав інших. Він вчив нас любити Бога, 
водив на прощі в Острів і Зарваницю.

Він завжди був першим, тому що був працьовитим, 
наполегливим і розумним. Число один супроводжувало 
його у земному житті: 1 квітня народився, 1 лютого став 
дяком, а 1 серпня покликав його Бог до себе. Бо там такі, 
як Іван Богданович, також потрібні. Напевно, назби-
ралося багато хористів у раю і їм необхідний хороший 
керівник.

Тож вторімо за царем Давидом: «Співайте Богу на-
шому, співайте; співайте цареві нашому, співайте». Пе-
ребувайте, наш Іване Богдановичу, навіки в Небесному 
Царстві.

Парафіяни церкви Вознесіння ГНІХ с. Настасів.

вваЖатИ НедIЙсНИМ
Втрачені диплом спеціаліста, ви-
даний Тернопільським національним 
економічним університетом, та диплом 
магістра, виданий Тернопільським 
національним економічним універси-
тетом, на ім'я Баран Юлії Петрівни, 
вважати недійсними.

Співчуття

Учнівський та педагогічний колективи Настасівської ЗОШ I-III cступенів висловлюють щире співчут-
тя дружині, дітям, родині з приводу непоправної втрати — смерті КУРАША Івана Богдановича.

Вічна пам'ять цій мудрій і добрій людині.

У Смиковецькій сільській раді Тернопільського району будуть проводитися громадські обговорення 
«Детального плану території земельної ділянки гр. Гуральчука Юрія Ярославовича для будівництва та об-
слуговування закладу громадського харчування, що у селі Смиківці на вул.С. Бандери, 37».

Ознайомлення та пропозиції приймають з 10.08. 2019 р. до 11.09.2019 р.
Громадські слухання відбудуться в приміщенні Смиковецької сільської ради 11.09.2019 року о 12 год.
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
12 CÅÐÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
15 ÑÅÐÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
13 CÅÐÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
16 ÑÅÐÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
14 CÅÐÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
17 ÑÅÐÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
18 ÑÅÐÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00 Êðà¿íà íà ñìàê.

08.05 Åíå¿äà.

09.05,13.45 #ÂÓêðà¿íi.

09.35,11.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò»

12.45,23.30,05.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 

05.15 Íîâèíè.

13.10 Áþäæåòíèêè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

15.15 Õ/ô «Ãðîçîâèé ïåðåâàë».

16.35 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

17.30 Ïåðøà øïàëüòà.

18.25,02.25 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðàçîì.

20.00 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

21.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

03.20 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

03.50 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

04.45 Ñïiëüíî.

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.20 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50 Ò/ñ «Áàéêè Ìiòÿÿ».

01.15 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

02.10,00.40 «Ðå÷äîê».

02.25,02.55 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã»

03.40 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.05 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

04.25,05.05 «Øêîëà äîêòîðà 

Êîìàðîâñüêîãî. Íåâiäêëàäíà 

äîïîìîãà».

04.55 «Top Shop».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

09.50,18.00,19.00,01.40 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.40,12.25 Õ/ô «Ìîº âåëèêå 

ãðåöüêå âåñiëëÿ».

12.00 «Íîâèíè».

14.00 Õ/ô «Çàêîíè ïðèâàáëèâîñòi»

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

ICTV
09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

11.00 Àíòèçîìái.

11.50,13.20 Õ/ô «Ñ.Â.Î.Ò.: 

Ïåðåõðåñíèé âîãîíü».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.05 Õ/ô «Ñ.Â.Î.Ò.: Â îáëîçi».

16.25 Õ/ô «Ñ.Â.Î.Ò.: Ñïåöíàç ìiñòà 

ÿíãîëiâ».

18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Òåîðiÿ çìîâè.

21.30 Ò/ñ «Êîíòàêò».

00.30 Ò/ñ «Òàºìíèöÿ òà áðåõíÿ».

03.10 Ñòîï-10.

06.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

09.55 ÌàñòåðØåô.

13.35 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

15.40,18.00 Õ/ô «Ãîðà ìiæ íàìè».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.40 Õ/ô «Âáèâñòâî ó «Ñõiäíîìó 

åêñïðåñi».

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.55 Çîíà íî÷i.

04.50 Àáçàö.

06.25,07.45 Kids` Time.

06.30 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â äèòèíñòâi»

07.50 Õ/ô «Ìîíñòðè».

09.50 Õ/ô «Ìîíñòðè 2. Òåìíèé 

êîíòèíåíò».

12.20 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: 

Ïðîáóäæåííÿ ñèëè».

15.10 Õ/ô «Áóíòàð îäèí».

17.00 Àôåðèñòè.

21.10 Õ/ô «Ïîëòåðãåéñò».

23.10 Õ/ô «Äðåéô».

01.10 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: 

Çàïëóòàíî».

10.25,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü áiëÿ ðàþ»

12.30,16.30,19.00,23.15,02.30 

«Ñâiäîê».

12.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

14.05,03.45 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Âiääàé ìîþ ìðiþ».

23.30,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00,13.10 Êðà¿íà íà ñìàê.

08.00 Åíå¿äà.

09.00,19.30,04.20 #ÂÓêðà¿íi.

09.30,11.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò»

13.00,15.00,18.00,21.00,23.15, 

02.00,05.15 Íîâèíè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

15.15 Ñâîÿ çåìëÿ.

15.30 Áþäæåòíèêè.

15.55,02.25 «Çâîðîòíié âiäëiê».

18.25 Òåìà äíÿ.

20.00 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

21.25,23.40,05.40 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi. Äàéäæåñò.

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.00 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.20 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50 Ò/ñ «Áàéêè Ìiòÿÿ».

01.15 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Òÿãàð iñòèíè».

10.50,12.25 Õ/ô «007: Ñïåêòð».

12.00 «Íîâèíè».

14.00 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

15.50,16.45,00.40 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.40 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ñëiä÷èé Ãîð÷àêîâà».

23.45 Ò/ñ «Ïòàõ â êëiòöi».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.40 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.25 «Øêîëà äîêòîðà 

Êîìàðîâñüêîãî. Íåâiäêëàäíà 

äîïîìîãà».

ICTV
08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Òåîðiÿ çìîâè.

11.10,13.20,21.25 Ò/ñ «Êîíòàêò».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.40 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ: Ó 

ïîøóêàõ çàãóáëåíîãî êîâ÷åãà».

16.30 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i Õðàì 

Äîëi».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

00.25 Ò/ñ «Òàºìíèöi òà áðåõíÿ».

03.00 Ñòîï-10.

06.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

09.35 ÌàñòåðØåô.

13.45 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

15.45,18.00 Õ/ô «Âáèâñòâî ó 

«Ñõiäíîìó åêñïðåñi».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.50 Õ/ô «Ôîêóñ».

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.30 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

03.35 Çîíà íî÷i.

05.00 Àáçàö.

06.45,08.05 Kids` Time.

06.50 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.50 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â 

äèòèíñòâi».

08.10,19.00 Õòî çâåðõó?.

10.10 Ò/ñ «Öiëêîì òàºìíå».

12.50 Ãàñòàðáàéòåðè.

16.50 «Âàð`ÿòè».

21.00 Õ/ô «Çíàìåííÿ».

23.20 Õ/ô «Ñèíÿ áåçîäíÿ».

01.10 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: 

Çàïëóòàíî».

05.50 Õ/ô «×îðíà Ðàäà».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Íàâiêè - 19».

10.30,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü áiëÿ ðàþ»

12.30,16.30,19.00,23.15,02.40 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

13.30,17.45,03.10 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

14.05,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.15 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Âiääàé ìîþ ìðiþ».

23.20 Êîíòðîëåð.

00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00,15.15 Êðà¿íà íà ñìàê.

08.00,13.10 Åíå¿äà.

09.00 #ÂÓêðà¿íi.

09.30,11.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò»

12.45,04.55 Ñâîÿ çåìëÿ.

13.00,15.00,18.00,21.00,23.15, 

02.00,05.15 Íîâèíè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

16.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

17.30 Íàøi ãðîøi.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30,04.30 Ñïiëüíî.

20.00 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

20.25 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà âèæèâàííÿ»

21.25,23.40,02.25,05.40 UA:Ñïîðò.

21.45 Áþäæåòíèêè.

22.15 Ä/ñ «Òâàðèííà çáðîÿ».

03.30 Ïåðøà øïàëüòà.

03.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.00 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.20 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50 Ò/ñ «Áàéêè Ìiòÿÿ».

01.05 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.00 Ò/ñ «Òÿãàð iñòèíè».

11.15,12.25 Õ/ô «007: Äîêòîð Íîó»

12.00 «Íîâèíè».

14.00 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

15.50,16.45,00.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.40 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ñëiä÷èé Ãîð÷àêîâà».

23.50 Ò/ñ «Ïòàõ â êëiòöi».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.40 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.25 «Øêîëà äîêòîðà Êîìàðîâñüêîãî. 

Íåâiäêëàäíà äîïîìîãà».

ICTV
08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.25,13.20,21.25 Ò/ñ «Êîíòàêò».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.55 Õ/ô «Ìàøèíà ÷àñó».

16.20 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i 

îñòàííié õðåñòîâèé ïîõiä».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

00.25 Ò/ñ «Òàºìíèöi òà áðåõíÿ».

03.00 Ñòîï-10.

03.05 Ñòîï-5.

06.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

09.50 ÌàñòåðØåô.

13.50 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

15.50,18.00 Õ/ô «Ôîêóñ».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.40 Õ/ô «×åñíà êóðòèçàíêà».

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.25 Çîíà íî÷i.

04.30 Àáçàö.

06.05,08.05 Kids` Time.

06.10 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.10 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â äèòèíñòâi»

08.10,16.50 Õòî çâåðõó?.

09.50 Ò/ñ «Öiëêîì òàºìíå».

12.40 Ãàñòàðáàéòåðè.

20.50 Õ/ô «2:22».

23.00 Õ/ô «Öóíàìi».

00.50 Ò/ñ «Ñòàòóñ âiäíîñèí: 

Çàïëóòàíî».

06.55 Õ/ô «Îñòàííié ãåéì».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Íàâiêè - 19».

10.45,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü áiëÿ ðàþ»

12.30,16.30,19.00,23.15,02.35 

«Ñâiäîê».

12.50 «Áóäüòå çäîðîâi».

13.25,17.45,03.05 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

14.05,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

01.30 Ò/ñ «Êóëàãií òà ïàðòíåðè».

04.00 «Ïðîôåñi¿».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.15 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Âiääàé ìîþ ìðiþ».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,06.05 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00 Êðà¿íà íà ñìàê.

08.05,15.15 Åíå¿äà.

09.05,17.305 #ÂÓêðà¿íi.

09.35,11.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.45,04.55 Ñâîÿ çåìëÿ.

13.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

16.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

17.15 Ïîãîäà.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

20.00 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà 

âèæèâàííÿ»

21.25,23.40,02.25,05.40 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.15 Ä/ñ «Òâàðèííà çáðîÿ».

03.30 Ðàçîì.

03.55 #ÂÓêðà¿íi.

04.30 Ñïiëüíî.

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.00 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè 6».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.20 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.15 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ó íåäiëþ ðàíî 

çiëëÿ êîïàëà».

22.50 Ò/ñ «Áàéêè Ìiòÿÿ».

01.10 Ò/ñ «ß çíîâó òåáå êîõàþ 2».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Òÿãàð iñòèíè».

11.00,12.25 Õ/ô «007: Ç Ðîñi¿ ç 

ëþáîâ`þ».

12.00 «Íîâèíè».

14.00 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

15.50,16.45,00.40 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.40 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Ò/ñ «Ñëiä÷èé Ãîð÷àêîâà».

22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

23.50 Ò/ñ «Ïòàõ â êëiòöi».

02.25 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.35 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.20 «Àíàòîìiÿ êàòàñòðîô».

ICTV
08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.05 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.35,13.15,21.25 Ò/ñ «Êîíòàêò».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.20 Õ/ô «Iíäiàíà Äæîíñ i 

êîðîëiâñòâî êðèøòàëåâîãî 

÷åðåïà».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

20.20 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

06.50 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

09.15 ÌàñòåðØåô.

13.10 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

15.25,18.00 Õ/ô «×åñíà 

êóðòèçàíêà».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.10 Õ/ô «ªñåíiÿ».

21.00 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

00.45 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.00,02.45 Çîíà íî÷i.

04.20 Àáçàö.

06.15,08.05 Kids` Time.

06.20 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.20 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â 

äèòèíñòâi».

08.10,17.00 Õòî çâåðõó?.

10.10 Ò/ñ «Öiëêîì òàºìíå».

12.50 Ãàñòàðáàéòåðè.

20.50 Õ/ô «Ïóíêò ïðèçíà÷åííÿ».

22.50 Õ/ô «Ïóíêò ïðèçíà÷åííÿ 2».

00.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».

02.40 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.40 Õ/ô «Íiàãàðà».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Äèêèé ïëÿæ».

10.30,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü áiëÿ ðàþ»

12.30,16.30,19.00,23.15,02.40 

«Ñâiäîê».

12.50 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

13.30,17.45 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

14.05,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ 

Îäåñè».

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ïðàâäà æèòòÿ».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

03.10 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Âiääàé ìîþ ìðiþ».

23.20 Ïî ñëiäàõ.

00.00,02.15 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00 Êðà¿íà íà ñìàê.

08.05 Åíå¿äà.

09.05,03.30 #ÂÓêðà¿íi.

09.35,11.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.45,04.55 Ñâîÿ çåìëÿ.

13.00,15.00,18.00,21.00,01.35, 

05.10 Íîâèíè.

13.10 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

15.15 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

17.15,03.20 Ïîãîäà.

17.25 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

17.55 VoxCheck.

18.25,02.25 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

20.30 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà âèæèâàííÿ»

21.25,02.00,05.30 UA:Ñïîðò.

21.55 Ïåðøà øïàëüòà.

22.30 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

23.00 Õ/ô «Ñiëüâiî òà iíøi».

03.55 Ðàçîì.

04.25 Ñïiëüíî

1+1
09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.00 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè 6».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.20 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

20.20,22.25 «Ëiãà ñìiõó».

00.30,02.00 «Êè¿â Âå÷iðíié».

04.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.00 Ò/ñ «Òÿãàð iñòèíè».

11.20,12.25 Õ/ô «007: Ãîëäôiíãåð»

12.00 «Íîâèíè».

14.00 Ò/ñ «Âiðíèé çàñiá».

15.50,16.45,23.35 «Ðå÷äîê».

18.00,02.10 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 Õ/ô «Ñïðàâà õîðîáðèõ».

03.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,01.25,08.45,12.45,15.45 Ôàêòè

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.05,13.20,16.20,22.55,01.50 «Íà 

òðüîõ».

14.10,23.50 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10 Äèçåëü øîó.

06.35 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

14.30 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «È» òà iíøi 

ïðèãîäè Øóðèêà».

16.25,18.00 Õ/ô «ªñåíiÿ».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

19.45 Õ/ô «Íåéìîâiðíi ïðèãîäè 

Àäåëü Áëàí-Ñåê».

22.45 Õ/ô «Iç 13 â 30».

01.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

03.00,02.30 Çîíà íî÷i.

04.00 Àáçàö.

05.35,07.55 Kids` Time.

05.40 Ì/ñ «Ñiìåéêà Êðóäñ».

07.00 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â äèòèíñòâi»

08.00 Õòî çâåðõó?.

09.50 Ïîëîâèíêè.

15.40 Õ/ô «Ïðîêëÿòòÿ ôàðàîíà Òóòà»

19.00 Õ/ô «Ïóíêò ïðèçíà÷åííÿ».

21.00 Õ/ô «Ïóíêò ïðèçíà÷åííÿ 3».

22.50 Õ/ô «Ïóíêò ïðèçíà÷åííÿ 4».

00.30 Ò/ñ Êëiíiêà.

07.05 Õ/ô «Íi ïóõó, íi ïåðà».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Íåâèïðàâíèé áðåõóí».

10.30,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü áiëÿ ðàþ»

12.30,16.30,19.00,23.15,02.05 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ïðàâäà æèòòÿ».

13.25,17.45,02.40 «Âèïàäêîâèé 

ñâiäîê».

14.05,02.50 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.30 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

23.45 «IíòåðÔiëüìÔåñò 2019». 

Ñïðàâà Áåéëiñà.

00.15 Ò/ñ «ß - îõîðîíåöü».

03.20 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêîãî Êèºâà»

03.45 «Ïðîôåñi¿».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.45 Ò/ñ «Âiäêðèòå âiêíî».

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 3».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

22.00,23.30,02.10 Ò/ñ «Âåñåëêà 

â íåái».

03.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.27 Ãiìí Óêðà¿íè.

06.30 Ì/ñ «Âðóìiç».

06.40 Äîäîëèêè.

07.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

08.00 Áþäæåòíèêè.

09.00 #ÂÓêðà¿íi.

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

10.40 Åíå¿äà.

11.40,14.50 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

12.10 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

13.00 Õ/ô «Ãðîçîâèé ïåðåâàë».

14.15 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

15.10 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.40 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

16.35 Ðàçîì.

17.05,05.25 Ñïiëüíî.

17.35 Ä/ô «Ïàòàãîíiÿ. Âiä 

Êàìàðîíåñ äî ãîðè Äàðâiíà».

18.35 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

19.00 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

20.00 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

21.00,23.20,02.00,03.45,05.00 

Íîâèíè.

21.25 UA:Áîêñ.

22.20 Ò/ñ «Ìîíðî».

02.20 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

03.15 Ñâîÿ çåìëÿ.

04.05 Ñèëüíà äîëÿ.

1+1
06.00,23.30,00.30 «Ñâiòñüêå æèòòÿ»

06.50 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,11.15,12.20,13.20,14.25 

«Ñâiò íàâèâîðiò 5».

16.05 «Æiíî÷èé êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

21.30 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

05.35 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

07.15 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

07.25 Õ/ô «Ïîæèâåìî - ïîáà÷èìî»

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

11.00 Õ/ô «Ïîëèí - òðàâà ãiðêà».

13.00 Õ/ô «Êàëèíà ÷åðâîíà».

15.00 Õ/ô «Ïîêëè÷ ìåíå â äàëå÷iíü 

ñâiòëó».

17.00,20.30 Ò/ñ «Ñëiä÷èé Ãîð÷àêîâà»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.00 Õ/ô «Òàíãî ëþáîâi».

00.00 Õ/ô «Íàâiùî òè ïiøîâ».

01.55 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.10 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.40 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ 3».

ICTV
05.10 Ñêàðá íàöi¿.

05.20 Åâðèêà!

05.30 Ôàêòè.

05.55 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

07.45 ß çíÿâ!

09.35 Äèçåëü øîó.

10.55 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Ò/ñ «Îáìàíè ñåáå».

14.05 Õ/ô «Êîâáî¿ ïðîòè ïðèáóëüöiâ»

16.25 Õ/ô «Áëåéä».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Áëåéä 2».

21.25 Õ/ô «Áëåéä 3: Òðiéöÿ».

23.30 Ò/ñ «Êîíòàêò».

06.15 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

07.15 Õ/ô «Iâàí Áðîâêií íà öiëèíi».

09.10 Õ/ô «Ëþäèíà-àìôiáiÿ».

11.10 Ò/ñ «Òiíü êîõàííÿ».

15.05 Ò/ñ «Êðiïîñíà».

19.00 Ò/ñ «Òðàâà ïiä ñíiãîì».

23.00 Õ/ô «Íåéìîâiðíi ïðèãîäè 

Àäåëü Áëàí-Ñåê».

01.25 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00,02.40 Çîíà íî÷i.

05.45,07.35 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Ëóíòiê».

06.40 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â äèòèíñòâi»

07.40 Ïîäióì.

09.40 Õòî çâåðõó? (12+).

15.40 Õ/ô «Äåâ`ÿòü æèòòiâ».

17.30 Ì/ô «Ãíîìè â áóäèíêó».

19.00 Õ/ô «Àêñåëü».

21.00 Õ/ô «Âiäüìèíà ãîðà».

05.45 Õ/ô «Ðàíêîâå øîñå».

07.25 Õ/ô «×åðåç Ãîái òà Õiíãàí».

10.30 Õ/ô «×åêàéòå íà 

çâ`ÿçêîâîãî».

12.00 Ò/ñ «Ñïåöçàãií «Êîáðà 11».

15.45,03.20 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

17.00 «Òàºìíèöi ñâiòó».

18.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.50 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Ñóºòà ñóºò».

21.15 Õ/ô «Ãîðáóí».

23.50 Õ/ô «Ïëàíåòàðióì».

07.00,15.00,19.00,03.10 Ñüîãîäíi.

07.30,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00,15.20 Ò/ñ «Âiääàé ìîþ 

ìðiþ».

17.10,21.00 Ò/ñ «Ëèñò ïîìèëêîâî».

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Øîó Áðàòiâ Øóìàõåðiâ.

01.00,02.15 Õ/ô «Öå ìié ñîáàêà».

04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
12.00 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

13.00 Õ/ô «Øåñòåðî ìàíäðóþòü 

ñâiòîì».

14.35 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.25,21.25 Áþäæåòíèêè.

15.55 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.55 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.25 Ä/ô «Iíäiÿ. Íàöiîíàëüíèé 

ïàðê Êàíõà».

18.25 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

18.55 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

19.20 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

19.50 Ä/ô «Îñòàííié øàíñ 

ïîáà÷èòè».

21.00,02.00,03.45,05.00 Íîâèíè.

22.00 UA:Áîêñ.

1+1
06.00,19.30,05.35 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45,02.15 «Ñâiò íàâèâîðiò 5».

10.30 Ò/ñ «Áàéêè Ìiòÿÿ».

20.15 «Ãîëîñ. Íàéêðàùå».

23.10 «Ëiãà ñìiõó».

01.15 «Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè».

05.25 Õ/ô «Êàíiêóëè Ïåòðîâà 

i Âàñå÷êiíà. Çâè÷àéíi i 

íåéìîâiðíi».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ 3».

11.00,04.25 «Îðåë i ðåøêà. 

Ìîðñüêèé ñåçîí 3».

12.00,03.45 «Îðåë i ðåøêà. 

Ìîðñüêèé ñåçîí 2».

13.40 Ò/ñ «Òÿãàð iñòèíè».

18.10 Õ/ô «Çîëîòî Ôëiííà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «007: Êàçèíî Ðîÿëü».

ICTV
05.35 Ñêàðá íàöi¿.

05.45 Åâðèêà!

05.55 Ôàêòè.

06.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

07.15 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

08.10 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.05 Õ/ô «Áëåéä».

15.20 Õ/ô «Áëåéä 2».

17.30 Õ/ô «Áëåéä 3: Òðiéöÿ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Áëåéä 3: Òðiéöÿ».

20.05 Õ/ô «Îñåëÿ çëà 6: Ôiíàëüíà 

áèòâà».

22.00 Õ/ô «Îñåëÿ çëà 5: Âiäïëàòà».

05.30,09.45 Õàòà íà òàòà.

07.40 Ñòðàâà ÷åñòi.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.55 Îäèí çà âñiõ.

21.05 Õ/ô «Êàðäiîãðàìà êîõàííÿ».

23.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00 Çîíà íî÷i.

05.40 ÑòåíäÀï øîó.

06.35,09.15 Kids` Time.

06.40 Ì/ñ «Òîì i Äæåði â 

äèòèíñòâi».

07.40 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».

09.20 Ì/ô «Ãíîìè â áóäèíêó».

11.00 Õ/ô «Ïðîêëÿòòÿ ôàðàîíà 

Òóòà».

14.30 Õ/ô «Àêñåëü».

16.20 Õ/ô «Âiäüìèíà ãîðà».

18.20 Õ/ô «Ñòàðòðåê».

21.00 Õ/ô «Ñòàðòðåê: Âiäïëàòà».

23.40 Õ/ô «Ïóíêò ïðèçíà÷åííÿ 2».

01.30 Ò/ñ «Êëiíiêà».

05.50 Õ/ô «Ïðîùàâàéòå, 

ôàðàîíè!»

07.20 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

11.00 Õ/ô «Íàðå÷åíèé ç òîãî 

ñâiòó».

11.55 Õ/ô «Ñóºòà ñóºò».

13.35 Õ/ô «ß ïîìùóñÿ».

16.30 Õ/ô «Ãîðáóí».

19.00 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê».

20.30 Õ/ô «Àêöiÿ».

22.15 Õ/ô «Äîò».

00.05 Õ/ô «Ïëàíåòàðióì».

02.10,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

ÏÐßÌÈÉ
10.10 «18 ïëþñ» ç Ñ.Ëîéêî òà 

À.Òóëèíñüêîþ.

11.10 «Êðèìiíàë» ç Ñ.Âàðäîþ òà 

Ê.Òðóøèê.

12.15 «Åõî Óêðà¿íè» ç 

Ì.Ãàíàïîëüñüêèì.

14.15,15.15,16.15 Ïðÿìèé åôið.

17.00 «Ïðî îñîáèñòå» ç Í. Ôiöè÷.

18.00,19.00,20.00 Òîê-øîó â 

ïðÿìîìó åôiði.

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.10 Ò/ñ «Ëèñò ïîìèëêîâî».

13.00 Ò/ñ «Âåñåëêà â íåái».

17.00,20.00 Ò/ñ «Ñåðöå ñëiä÷îãî».

19.00 Ñüîãîäíi.

22.00 Ò/ñ «Ïðîâiíöiàëêà».

01.45 Òåëåìàãàçèí.

02.15 Õ/ô «Ïåðåâiðêà íà ëþáîâ».

03.50 Õ/ô «Öå ìié ñîáàêà».

05.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.
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Способів заготувати на зиму дари полів, садів і 
лісів — багато. Однак не всі з них можуть забезпе-
чити максимальне збереження в овочах і фруктах 
вітамінів, мікро- і мікроелементів. Відомо, що 
термічна обробка знищує до 90% корисних речо-
вин, залежно від тривалості дії високих темпера-
тур. Отже, улюблені варення, джеми і компоти, а 
також овочеві консервації взимку не забезпечать 
організм  необхідною кількістю вітамінів.

Більше того: такі заготовки навіть шкідливі.  Солодкі міс-
тять багато цукру (у 100 г варення майже добова норма), 
надлишок якого спричинює жирові відкладення не лише 
під шкірою, а й на внутрішніх органах. Крім того, надмірна 

кількість цукру зумовлює підвищення артеріального тиску, 
призводить до остеопорозу  (вимивання кальцію з кісткових 
тканин). Також цукор знижує еластичність судин.

Щодо овочевої консервації, то вона, окрім солі, містить 
оцет, шкідливий для органів травлення, соняшникову олію, 
яка негативно впливає на серцево-судинну систему.

Отже, обираємо, якими способами заготувати овочі і 
фрукти, щоби взимку вони і смакували, і були корисними. 

Заморожування
Дієтологи стверджують, що це — найефективніший спо-

сіб збереження поживних речовин. Так заготовляють бакла-
жани, перець, моркву, кабачки, квасолю, кукурудзу, зелень, 
горошок, малину, полуницю, сливу, вишню. Деякі овочі (шпа-
рагівку, баклажани, броколі) перед заморожуванням варто 
запекти або пробланширувати. За температури мінус 6 гра-
дусів заморожені овочі та фрукти можна зберігати впродовж 
трьох місяців, а за мінус 18 — від 8 до 12 місяців. 

Квашення
Цей спосіб забезпечить збереження 70-80 відсотків ко-

рисних речовин. Квашені овочі і мочені яблука, сливи, груші, 
кавуни містять навіть більше вітаміну С, ніж свіжі. А в солоних 
огірках вітамінів С, В1 і В12 — не менше, ніж у свіжих. До того 
ж в процесі бродіння утворюється молочна кислота, яка зни-
щує хвороботворні мікроорганізми. Зберігають такі заготов-
ки в темному прохолодному місці.

Сушіння
За допомогою цього способу можна зберегти 50-70 

відсотків корисних речовин за умови, що на овочі і фрук-

ти не потраплятиме пряме ультрафіолетове проміння. 
Також, якщо плоди сушити у духовці, печі чи спеціальній 
сушарці, варто дотримуватися температурного режиму 
— не вище 50 градусів.

Сушені фрукти й овочі мають високий вміст кліткови-
ни, яка надзвичайно корисна й ефективно очищує орга-
нізм від токсинів. До того ж вітаміни А і Е залишаються не-
ушкодженими. 

Сушені овочі і фрукти зберігають у мішечках з нату-
ральної тканини, скляних банках чи контейнерах. 

Різновидом сушіння є приготування пастили. Для 
цього готують фруктово-ягідне пюре, доводять його до 
кипіння впродовж 1 хвилини, намащують тонким шаром 
на пергаментний папір і сушать в духовці чи сушарці. Далі 
згортають і запаковують у папір.

Сад. Город. 

Цікаво знати

Що треба зробити в серпні

Заготовляємо, зберігаючи корисні речовини

Кількість справ у серпні можна порівняти хіба що з початком весни. Але за їх різноманіт-
ністю з серпнем не може змагатися жоден місяць. Щось потрібно вже викопувати, а щось 
тільки посадити та посіяти; щось необхідно готувати до зими, а щось тільки прищеплю-
вати. Від цього різноманіття голова йде обертом. Однак, якщо підійти до справи розумно, 
встигнути можна все.

Зелені насадження потребують 
поливу не тільки навесні і на по-
чатку літа, а й тоді, коли на деревах 
вже дозріває урожай. Плоди, які 
формуються, особливо потребу-
ють вологи, якщо стоїть суха і спе-
котна погода.

Початок серпня — найкращий 
час для проведення окуліруван-
ня. Таким способом можна при-
щепити і кісточкові, й зерняткові 
культури. На зерняткових деревах 
окулірування дає майже 90% при-
живлюваність. А ось на кісточко-
вих щепи приживаються не за-
вжди, тому на одному дереві краще 
зробити відразу кілька щеплень.

Дерева необхідно обрізати не 
тільки навесні, а й влітку. У серп-
ні треба видалити пагони, які за-
гущують крону. Також варто сфор-
мувати скелетні гілки. Для цього  
відщеплюйте верхівку — так її 
зростання припиниться. Після 
цього почнеться розвиток бічних 
пагонів.

Для захисту від шкідників, які 
в цей час можуть завдати деревам 
чималої шкоди, використовуйте 
ловчі пояси. Їх потрібно регулярно 
оглядати, звільняти від комах, які 
потрапили туди, і за необхідності 
міняти на нові.

Серпень — час для обробки 
плодових дерев від парші. Зроби-
ти це необхідно не менш ніж за 20 
днів до збирання врожаю. Для бо-
ротьби з цією недугою можна ви-
користовувати препарати «Скор», 
«Діскор» тощо.

Смородина, агрус і малина вже 
закінчили плодоносити, однак за-
бувати про них не варто. Кущам, 
які віддали свої сили на форму-
вання врожаю, необхідні добрива. 
Підгодуйте їх деревною золою 
або фосфорно-калійними добри-
вами. Крім того, час від часу роз-
пушуйте ґрунт навколо кущів і ви-
даляйте бур'яни.

Обріжте дворічні пагони ма-
лини. Кущам потрібно набратися 
сил для зимівлі та закласти нові 

бруньки, а «зайві» пагони забирають 
у рослини сили. Гілки, на яких цього 
року були ягоди, більше плодоноси-
ти не будуть. Видалити варто також 
дрібну поросль, вона і врожаю не 
дасть, і при низьких температурах 
загине.

Встановіть опори для дерев. 
Добре, коли врожаю багато і гілки 
згинаються під вагою плодів. Однак 
дерево може не впоратися — йому 
треба допомогти.

Якщо ви збираєтеся пересадити 
полуницю, серпень — найбільш 
сприятливий для цього час. Кущи-
ки встигнуть добре вкоренитися до 
настання морозів, і наступного року 
ви зможете поласувати першими 
ягодами з нової полуничної грядки.

В кінці серпня можна починати 
розмноження смородини. Заготов-
лені ще на початку весни укорінені 
живці висаджують наприкінці літа 
— початку осені на постійне місце. 
Догляд за ними полягає в регуляр-
ному поливі.

На початку серпня необхідно 
провести останнє в цьому сезоні 
пасинкування помідорів. До цього 
часу на кущах вже з'явилися відрос-
тки, які тягнуть соки з рослини та 
не дають «зосередитися» на дозрі-
ванні плодів. Ось такі пагони й слід 
видалити. Крім пасинків, потрібно 
прищепити також точки зростання, 

щоб рослина не витрачала сили і на 
збільшення висоти.

Обробіть томати засобом проти 
фітофторозу. Регулярно оглядайте 
кущі, щоб не пропустити перших 
ознак захворювання. Пошкоджені 
плоди відразу ж обривайте, а кущі 
регулярно обробляйте засобами від 
фітофтори. Не забувайте стежити й 
за томатами в теплиці, оскільки за-
хворювання вражає і тепличні рос-
лини.

На грядці, де росла цибуля, по-
сійте салат, кріп, петрушку. Будете 
забезпечені вітамінами до замороз-
ків.

Серпень — час активного плодо-
ношення багатьох овочевих куль-
тур. Щоб урожай був багатшим і 
швидше дозрів, рослини потрібно 
підживити як органічними добри-
вами, так і мінеральними. Можна 
також використовувати йод, золу, 
кропиву тощо.

У серпні настає час збирання 
врожаю баклажанів. У цей період 

слід поливати їх щотижня. Під кож-
ну рослину необхідно виливати не 
менше 3 л води. Баклажани, які не-
доотримали протягом сезону ріди-
ни, згодом можуть гірчити.

Посійте сидерати. Вони й город 
вбережуть від бур'янів, і стануть зе-
леним добривом для культур, які бу-
дуть рости тут наступного року.

Кімнатні рослини — це не лише прикраса інтер'єру. 
Більшість з них мають лікувальні властивості. 
Герань
Хоч вона і має специфічний 

аромат, але допомагає нормалізу-
вати сон, лікує депресію, її ефірні 
масла активізують роботу мозку. 
Крім того, герань відлякує комах.

Лимон
Ефірні масла лимона — при-

родний антисептик. Сік листя 
лимона володіє антибактеріаль-
ними властивостями. Ним мож-
на обробляти невеликі рани  або 
порізи. Якщо ж дерево плодоно-
сить, то користь очевидна! Чай з 
лимоном, як відомо, бореться зі 
стресами краще, ніж седативні 
препарати.

Полин
Багато хто вважає полин зви-

чайним бур'яном. Однак це не 
так. Полин — відмінний антисеп-
тик. Крім того, він відлякує комах. 
Незважаючи на специфічний за-
пах, полин покращує апетит, ви-
водить паразитів, має сечогінні і 
жовчогінні властивості.

Троянда
Ефірні масла троянди пози-

тивно впливають на кровообіг 
мозку, нормалізують травлення, 
допомагають боротися з депре-
сією. У пелюстках кімнатної тро-
янди містяться мікроелементи, 
вітаміни груп С, B, К, йод, маг-
ній, марганець, каротин. Варен-
ня з пелюсток троянд покращує 
кровотворну функцію. Дуже 
корисне ефірне масло троянди 

при захворюваннях щитовидної 
залози.

Розмарин
Розмарин — це дуже паху-

ча рослина. Він показаний при 
ревматизмі та артриті, покра-
щує пам'ять, розвиває швидкість 
мислення. Розмарин вважають 
одним із кращих ліків для профі-
лактики хвороби Альцгеймера. 
У косметології застосовують для 
боротьби з лупою.

М'ята
Її аромат діє заспокійливо на 

нервову систему. Сік рослини 
допомагає зняти запальні про-
цеси на шкірі, свербіж від укусів 
комах. Ефірні олії м'яти також 
корисні для шкіри. Тому листоч-
ки рослини можна додавати в 
ванну.

Ромашка
Домашня ромашка —-- це ма-

ленька аптека на вашому підві-
конні. Її ефірні олії є натуральним 
антисептиком, знищують грибок, 
бактерії. Відвари з ромашки за-
стосовують при захворюваннях 
шкіри. Ця рослина зміцнює іму-
нітет, лікує простудні хвороби, 
кон'юнктивіт, стоматит. Ромашка 
- відмінний жовчогінний засіб.

Цикламен
Допомагає боротися з гай-

моритом, синуситом, подагрою, 
ревматизмом. Він лікує гінеко-
логічні й інфекційні захворю-
вання.

Кімнатні рослини,  
що мають лікувальні властивості

Будьте здорові!
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Відразу відповім: не 
готується, не відвідує, не 
отримує. І не плануємо це 
робити. Чому не потрібно 
водити дитину на дошкіль-
ні навчальні заняття і вести 
її до школи в 6 років?

Основний розвиток до-
шкільняти відбувається в 
процесі гри. Саме під час 
ігор з однолітками нор-
мально розвивається пси-

хіка. Зазвичай, це сюжетно-рольові ігри, в яких діти відпрацьовують 
отримані від дорослих моделі поведінки, виражають накопичені по-
чуття, вчаться взаємодіяти одне з одним.

До речі, найважливішим є вміння не рахувати, читати і писати, а 
контактувати з однолітками й дорослими, підтримувати здорові сто-
сунки.

Завдання батьків – створити дитині умови для ігрової діяльності. 
Якщо замість гри та руху дитина сидить на завчасних уроках, то буде 
втомленою, з порушенням психоемоційного стану, з проблемами соці-
алізації, з ослабленим організмом і частими захворюваннями.

Діти, які не награлися, в дорослому віці вирізняються несамо-
стійністю і безвідповідальністю. Інакше це називають соціальною 
безпорадністю, наслідком якої є залежність. А гра з дитиною є профі-
лактикою залежності!

Моя знайома вчить англійської мови дітей, починаючи з 3-х років. 
І ось її думка про це: «Шкода цих дітей. Замість того, щоб гратися з 
іншими дітьми або разом з батьками на дитячому майданчику, вони 
змушені вчити англійську».

У 6-7-років дитина ще не спроможна здійснювати самоаналіз, бачи-
ти свої вчинки з боку і прогнозувати їх наслідки. У неї переважає робо-
та правої півкулі головного мозку, функціями якої є образне мислення, 
творчість, інтуїція, цілісне сприйняття світу. Аметодики викладання 
розраховані на роботу виключно лівої півкулі, яка контролює логічне 
мислення.

У дітей ще не сформувалися мозкові структури, які здійснюють ана-
ліз текстів і розпізнавання символів. Ці уміння розвиваються до 8-9 ро-
ків. З того часу дитина починає самостійно керувати навчальною діяль-
ністю. Для того, щоби вчитися, має переважати навчальна мотивація, а 
до 7-ми років у дітей переважає ігрова мотивація. Отже, їм швидко стає 
нудно і вони відразу втрачають інтерес до навчальної діяльності.

Все це підтверджують мої знайомі, які відвели своїх дітей до школи в 
6 років і шкодують про це. Їхні діти мали труднощі в спілкуванні, роз-
хитану психіку і проблеми у навчанні.

Олена КРАВЧУК, психолог.

Для цього достатньо виконувати нескладні 
вправи.

«Перехресні нахили»
Ця вправа дасть змогу дитині позбутися наслід-

ків щоденного стресу і зосередитися на навчанні.
Відтак, слід нахиляти ліву руку до правої ноги й 

навпаки. Повільні рухи з боку на бік покращують 
увагу й координацію роботи півкуль мозку.

«Ледача вісімка»
Потрібно малювати вісімку багато разів (на па-

пері або рукою в повітрі).
Ця вправа активізує творчі здібності, розсла-

бляє м'язи рук і зап'ясть, покращує техніку читання, 
зорово-м'язову координацію, периферичний зір.

«Малювання двома руками одночасно»
Ця вправа розвиває здатність до навчання, пра-

вильність вимови, швидкість виконання арифме-
тичних дій усно, розпізнавання письмових знаків. 

«Слон»
Дитина має витягнути одну руку, а потім при-

класти її до вуха з того ж боку.
Другою витягнутою рукою кілька разів накрес-

лити в повітрі знак нескінченності. Потім повтори-
ти, помінявши руки.

Ця вправа сприяє досягненню балансу тіла і пси-
хіки, кращому сприйняттю слів на слух і правиль-
ному їх відтворенню. Крім того, поліпшує розумові 
здібності, розвиває короткочасну й довготривалу 
пам'ять, а також увагу.

«Сова»
Дитина має зручно сісти й піднести руку до про-

тилежного плеча. Тримаючи руку нерухомо, об-
хопити пальцями трапецієподібний м'яз плеча й 
стиснути його. Відтак повернути голову в бік стис-
неного плеча й зробити глибокий вдих. Потім по-
міняти руки.

Така вправа покращує кровообіг, розвиває увагу 
й пам'ять дитини.

«Активна рука»
Слід витягнути одну руку, а другу зігнути під 

прямим кутом, щоб підтримувати першу.
Вправа зміцнює верхню частину грудей і плечі, 

активізує мозок, покращує координацію рук і по-
легшує оволодіння навичками використання різ-
них інструментів.

«Планер»
Сидячи на стільці, витягнути ноги й схрестити 

щиколотки.
Далі слід зробити глибокий вдих, нахилитися 

вперед і витягнути руки так, щоб дотягнутися до 
ніг.

Ця вправа сприяє розтягненню підколінних су-
хожиль і насиченню крові киснем. Також підвищує 
впевненість дитини в собі, стабільність її психіки.

«Заземлення»
Необхідно стати або сісти в зручній позі. Праву 

руку слід покласти на груди, а ліву – на живіт. Роз-
тирати верхню й нижню частини тіла.

Ця вправа допомагає поліпшити розумову ак-
тивність і координацію рухів.

«Тренажер для розуму»
Взятися за вуха великими і вказівними пальцями 

рук і круговими рухами розминати мочки вух. 
Вправа допомагає поліпшити слух, периферій-

ний зір і короткочасну пам'ять.

«Сплетіння»
Цю вправу можна виконувати стоячи, сидячи або 

лежачи. Схрестити щиколотки так, щоб ліва опини-
лася зверху, сплести пальці рук, розташувати руки 
на грудях і зробити кілька глибоких вдихів.

Вправа допомагає розслабити тіло і зняти пси-
хічну напругу.

Життя як воно є

Останнє прохання матері
У маленькому гірському селищі 
жили батько і маленький син. 
Мама хлопчика померла під час 
пологів. Жили вони дуже бідно 
у старій хатині. Доволі часто 
тато навіть не мав чим нагоду-
вати свого синочка.

Одного разу він вкрав із сусідського 
городу кілька картоплин. Син дуже лю-
бив печену картоплю. Він так радів, що 
батько наважився знову піти вночі до 
сусіда. А ще там росли огірочки, які теж 
обожнював хлопчик. Тож, довго не дума-
ючи, батько вкрав і їх.

Так тривало упродовж місяця, аж поки 
син не розплакався і не попросив тата 
взяти його з собою. Адже малому було 
страшно залишатися вдома самому.

Опівночі, коли місяць вийшов з-за 
хмар і освітив город сусіда блідим сяй-
вом, батько з сином пішли красти горо-
дину. Коли чоловік вирвав перший огі-
рок, син злякано скрикнув:

— На нас хтось дивиться, тату!
— Тут нікого немає, не бійся.
— На нас дивляться небо і місяць, і 

зорі і… мама… Їй за нас дуже соромно. 
Адже вона нас любить і просить у Бога 
для нас добра. А ми тут… — хлопчик за-
мовк.

А татові стало так соромно за себе, що 
він чимдуж покрокував додому.

Саме того дня сусідові набридло тер-
піти, що хтось краде у нього городину. 
Взявши рушницю, він вирішив підстерег-
ти крадія. І вже навіть зібрався стріляти, 
щоправда, сіллю, аж тут почув слова 
хлопчика. Схаменувся, підняв очі до неба 

і теж відчув сором. Адже стріляти у люди-
ну за кілька картоплин - це неправильно. 
На нього теж дивилися небо, місяць і 
зорі, і хтось, кому за нього дуже соромно 
перед Богом.

Тим часом батько відчув сильне ба-
жання змінити своє життя. Адже він не 
тільки сам поводиться погано, а ще й 
подає приклад своєму сину. Безмежне 
каяття придавило чоловіка, мов кам’яна 
брила.

Наступного ранку у двері постукав 
сусід. Він приніс картоплю й огірки. А ще, 
запропонував працювати у нього на го-
роді, пообіцявши добре платити. Чоловік 
радо погодився.

Через кілька днів, коли ввечері чоло-
вік закінчив роботу і отримав чесно заро-
блені гроші, до нього підбіг син і радісно 
сказав:

— Тату, сьогодні небо теж дивиться 
на нас і радіє, а найбільше радіє за нас 
мама!

Ці слова почув сусід і, тихенько посміх-
нувшись, вдивлявся у вечірнє небо…

Адже за нього там теж хтось радіє. Він 
це відчував.

Минуло два роки.
– Мамо, ти чого там скри-

пиш? Дитину розбудиш, ля-
гай вже спати!

Через п’ять років мама 
пoмерла.

Нотаріус запросив до себе 
її сина з сім’єю, щоб зачитати 
заповіт. Ніхто не очікував на 
золоті гори. Мати все жит-
тя жила скромно. Нотаріус 
вручив офіційний документ, 
де було вказано, що будинок 
і земля переходять у спадок 
синові. А в кінці від руки 
було написано «Синку, будь 
ласка, перестели підлогу».

Він подивився на караку-
лі, і на знак любові і поваги 
до матері пообіцяв виконати 
її останнє прохання.

Минуло двадцять років.
– Любий, може пересте-

лиш таки підлогу?
– Тату, у нас є дошки?
– Так, бабця твоя ще сто 

років тому привезла їх і 
склала на горищі.

Дошки припадали пи-
лом, чекаючи того часу, 
коли вони нарешті стануть 
підлогою. І цей час настав.

– Нічого собі! Дивись 
сюди! – син дістав з-під 
підлоги сумку.

Через хвилину заінтри-
говане сімейство в повно-
му складі вже стояло біля 
знахідки.

Всередині лежали пачки 
радянських купюр. Чоло-
вік, обливаючись холод-

ним потом, не вірив своїм 
очам. Він витрусив залиш-
ки на підлогу, і з сумки 
випала записка. Впізнав 
каракулі своєї матері і про-
читав уголос.

«Синку, мій брат пoмер 
два роки тому,  будинок 
і квартиру заповів мені, 
я продала їх, а виручені 
гроші передаю тобі і твоїм 
дітям. Я рада, що ти наре-
шті вирішив перестелити 
стару підлогу. З любов’ю – 
мама».

Він перечитував запис-
ку знову і знову. Поруч ва-
лялися старі дошки і пачки 
непотрібних купюр. У його 
душі лунав огидний скрип.

Притча 

Небо дивиться на нас
– Мамо, скільки ще будеш скрипіти, 

ми спати хочемо!
– Ну так перестели підлогу.
– Завтра перестелю, лягай вже спати, 

мені на роботу зранку.
Ранок.
– Синку, ти пам’ятаєш, що обіцяв?
– У нас дощок немає, завтра поїду в 

місто і куплю.
Завтра.
– Мамо я на риболовлю, давай потім.
Минув тиждень.
– Синку, я купила дошки, вони в сараї, 

зроби, будь ласка, підлогу.
– Дошки купила?! Ти що, вантажників 

наймала?! І за доставку заплатила?!
Я ж сказав, що поїду в місто.

Кімнатні рослини — це не лише прикраса інтер'єру. 
Більшість з них мають лікувальні властивості. 

Аргументи проти 
дошкільної освіти 

Виховна година для дорослих

Десять вправ для розвитку дитячої психіки
Розвинений інтелект – запорука психічного здоров'я дитини і її успіху в дорослому житті. 
Отже, завдання батьків – допомогти їй максимально розвинути логічне мислення, пізна-
вальні й аналітичні здібності.  

Моїй доньці 6 років. Уже близько року  знайомі запи-
тують, як готується дитина до школи, які підготовчі 
курси вона відвідує, яку додаткову освіту отримує?
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Все буде смачно

Посмугована комашка
Працювати звикла тяжко,
Із квіток нектар збирає,
Мед смачнючий виробляє.
Робітниця ця мала
Називається … (бджола).

Як у серпні дбаємо, так узимку маємо

Це цікаво знати

Серпень — найнапруженіший 
літній місяць для господинь: 
достигають фрукти й овочі. І 
всьому треба дати лад — засу-
шити, заквасити, заморозити, 
закатати…

Салат «Мисливський» 
Інгредієнти: помідори – 200 г, болгар-

ський перець – 200 г, капуста – 300 г, огір-
ки – 200 г, цибуля – 1 шт., морква – 100 г, 
олія – 2 ст. л., петрушка – 20 г, кріп – 20 г, 
часник – 1 зубок, оцтова есенція – 0,5 ст. л., 
сіль – за смаком.

 Приготування. Моркву і огірки наріза-
ти соломкою, цибулю – півкільцями, бол-
гарський перець і зелені помідори — куби-
ками. Капусту нашаткувати.

Нагріти каструлю з сумішшю всіх ово-
чів, але не до кипіння. Додати оцет, олію й 
спеції. Салат розкласти у банки, стерилізу-
вати й закатати

Салат зі спаржевої квасолі
Інгредієнти: спаржева квасоля – 1 кг, по-

мідори – 1 кг, цибуля ріпчаста – 200 г, морк-
ва – 200 г, олія – 50 г, лавровий лист – 3 шт., 
перець горошком – 15 шт., сіль – 1 ст. л., 
цукор – 1,5 ст. л., часник – 2 зубки, зелень – 
50 г, оцет – 2 ст. л.

Приготування. Квасолю нарізати на 
шматочки завдовжки 3-4 см. Хвостики від-
різати. Помідори бланшувати й зняти шкір-
ку. Квасолю відварити 5 хвилин.

Помідори нарізати кубиками і тушкува-
ти з моменту закипання 15 хвилин.

Нарізати цибулю і моркву. Пасерувати їх 
в олії. Додати цибулю з морквою, квасолю, 
сіль, цукор, лавровий лист і перець горо-
шком. Тушкувати на слабкому вогні 20 хви-
лин з моменту закипання.

Додати зелень, оцет і подрібнений час-
ник. Тушкувати 5 хвилин і розкласти у сте-
рилізовані банки. Закатати.

Огірки по-корейськи з 
морквою
Інгредієнти: огірки – 4 кг, морква – 1 кг, 

цукор – 1 скл., оцет – 1 скл., олія – 1 скл., 
сіль – 100 г, подрібнений часник – 2 ст. л., 
перець червоний мелений – 1 ст. л.

 Приготування. Моркву натерти. Огірки 
розрізати на 4 частини, потім ще навпіл.

Додати сіль, цукор, часник, оцет, черво-
ний перець, олію. Перемішати, залишити 
на 4 години. Розкласти салат у банки. Сте-
рилізувати 10 хвилин, закатати.

Салат з кабачків 
Інгредієнти: кабачки – 1,5 кг, томатна 

паста – 60 г, вода – 500 мл, олія – 125 мл, 
цукор – 80 г, сіль – 4 г, цибуля – 300 г, болгар-
ський перець – 300 г, морква – 300 г, помідо-
ри – 300 г, оцет – 70 мл.

Приготування.  Кабачки очистити від 
шкірки, нарізати кубиками. Томатну пасту 
перемішати з водою до однорідності, зали-
ти кабачки. Додати цукор, сіль, олію. Довес-
ти до кипіння, варити 10 хвилин. Цибулю 
нарізати півкільцями, болгарський перець 

— соломкою, додати до кабачків, варити 5 
хвилин.

Моркву натерти на великій тертці, вари-
ти ще 10 хвилин.

Помідори нарізати кубиками й додати 
в салат. Влити оцет, варити ще 10 хвилин. 
В стерилізовані банки викласти салат, за-
катати.

«Тещин язик» 
Інгредієнти: огірки – 3 кг, помідори – 1,5 

кг, болгарський перець – 800 г, часник – 100 г, 
сіль – 2 ст. л., цукор – 100 г, оцет – 100 мл, 
олія – 200 мл.

 Приготування. Огірки порізати тонки-
ми кружальцями (3 мм). Помідори і перець 
— великими шматочками. Помідори, перець 
і часник перемолоти. Додати сіль, цукор, 
олію, перемішати. Довести овочі до кипіння, 
варити 15 хвилин, влити оцет. Варити ще 5 
хвилин.

Гарячий салат розкласти у стерилізовані 
банки і закатати.

 

Капуста з огірками 
Інгредієнти: капуста – 400 г, огірки – 100 

г, цибуля – 100 г, морква – 100 г, оцет – 10 мл, 
сіль – 0,5 ст. л., цукор – 1 ст. л., олія – 60 мл.

 Приготування. Капусту нашаткувати. 
Перекласти в каструлю, влити олію і 9% 
оцет, додати сіль і цукор. Моркву наріза-
ти соломкою, огірки – кружальцями, ци-
булю — півкільцями. Викласти в кастру-
лю з капустою. Тушкувати 5—7 хвилин.

Викласти в стерилізовані банки, зака-
тати.

Салат з баклажанів 
Інгредієнти: баклажани – 9 шт., помі-

дори – 3,5 кг, болгарський перець – 12 шт., 
часник – 5 зубків, петрушка – 50 г, зелень 
кінзи – 50 г, цукор – 1 скл., олія – 1 скл., сіль 
– 1,5 ст. л., перець чорний мелений – 0,5 ч. л., 
перець гострий стручковий – 1 шт., оцто-
ва есенція – 1 ст. л.

Приготування. Помідори перемолоти. 
Баклажани нарізати великими кубиками, 
засипати сіллю на 15—20 хвилин. Перець 
— соломкою. Часник і гострий перець – 
маленькими кубиками. Додати цукор, сіль, 
перець, довести до кипіння і варити 15 
хвилин, помішуючи. Влити олію, оцтову 
есенцію, покласти зелень, кип'ятити ще 5 
хвилин.

Розлити в стерилізовані банки й зака-
тати.

Баклажани в аджиці 
Інгредієнти: баклажани – 1,5 кг, помідо-

ри – 1,5 кг, болгарський перець – 500 г, час-
ник – 5 зубків, перець гострий стручковий 
– 1 шт., оцет – 0,25 скл., сіль – 0,25 скл., цу-
кор – 1 скл., олія – 0,5 скл.

Приготування. Баклажани порізати 
кружечками, посолити, підсмажити на 
олії. Перемолоти помідори, перець і час-
ник. Перекласти в каструлю, додати цукор, 
сіль, олію та оцет. Варити 20 хв. Викладати 
в банки шарами. Стерилізувати 15 хвилин, 
закатати.

Смачного!

Про хліб
Українська народна казка

Було це тоді, коли звірі розмов-
ляли людською мовою. Дав Бог 
людям жито і пшеницю, щоб вони 
обробляли їх та хліб мали. Але не 
такі, як зараз, а широколисті і по 
п’ять — шість колосків на стеблі.

Але люди не шанували Божого дару, адже хліба 
було доволі. Вони розкидали ці рослини, топтали їх 
та знищували.

Не зміг Бог терпіти такої наруги над хлібом та й 
відібрав у людей всю пшеницю і жито до останньої 
зернини. Настали для людей важкі часи. Голодні. 
Терплять, але не просять у Бога пробачення.

От зібралися коти та собаки і стали радитися. 
Шкода їм дуже людей, бо  таки бідують. І вирішили 
коти та собаки іти до Бога, просити за людей, щоб 
він повернув їм хліб.

Пішли вони і стали слізно просити. Змилости-
вився Бог над цими бідними тваринками і дав їм 
пшеницю та жито. Але тепер стебло стало високе, 
тоненьке, з одним колоском та ще й колючим, щоб 
не змогли люди його використовувати не там, де по-
трібно.

Ось тому той хліб, що ми зараз їмо, — соба-
чий і котячий, й треба їм завжди давати окраєць 
хліба.

Українські коти няв-
кають, а не мявкають. 
Свині рохкають. Поро-
сята кувікають. Гуси не 
гоготять, а ґелґочуть,  
ґелґають, джеркотять. 
Качки не крякають, а 
кахкають. Крякають у 
нас ворони  (і каркають 
теж): тобі зозуля навесні 

кувала щастя, а мені вороння кряка-
ло сумне... Курки кудкудачуть. Наш 
соловейко тьохкає, а сороки скреко-
чуть. Горобці цвірінькають, жайво-
ронки,  ластівки,  щиглі щебечуть, 
їжак чмихає. Коні іржуть і форкають. 
Жаби квакають і кумкають. Великі 
собаки гавкають, а цуцики дзявкають 
(як  і лисиці).

Знайди відмінності

Замість дзвоника щодня
Виспівує цуценя.
Всі вже знають, що Дружок
Заміняє нам дзвінок.
Мабуть, дзявкати б він зміг
без упину цілий рік.

Дитячий майданчик


